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  1بخش                 
  
  آسان    - 1

fنويسـيم:  وقتي مي : A B    يعنـي تـابعf   از مجموعـةA    بـه مجموعـةB 

ناميم كـه   دامنه مي رو هم Bرو دامنه و مجموعة  Aتعريف شده است. مجموعة 

B .است.) هم دامنهزير مجموعه برد ( ممكن هست برد هم باشه  

Dتوي اين تابع، دامنه [ , ]= -1 دونـيم   هست و ما مـي  دامنه هست و هم 2

yبراي x= R، برد همة اعداد نامنفي هسـت يعنـي  2 [ , )= پـس هـر    ¥0+

xقبول هست. از طرفـي بـراي   اي كه شامل برد باشه قابل مجموعه [ , ]Î -1 2 

Rداريم: [ , ]= 0 4  

و برد را شـامل   هستند ها برابر قبول هستند زيرا دامنه قابل» ت«و » ب«پس موارد 

  شوند. مي

  آسان    - 2
]، دامنهfبا توجه به نمودار تابع  , ]-2 ]است و برد 1 , ]-1 1.  

]دامنهقبول است كه  پس تابعي قابل , ]-2 باشد و بـا حفـظ ضـابطه، بـر آن      1

]شامل , ]-1   دامنه) (مفهوم هم .باشد 1

  قبول است. قابل» ت«پس فقط مورد 

  دشوار    - 3
  هاي زير توجه كن: براي تشخبص تابع بودن از روي ضابطه، به نكته

شته باشه، شك كـن كـه احتمـالاً    داخل قدرمطلق باشه يا توان زوج دا y) اگر 1

هـاي   توني بگي حتماً تابع نيست يادت باشه حالت تابع نباشه ولي با اطمينان نمي

  خاص و استثنا وجود دارند.

قرار بـدي،   xجاي  ) براي اطمينان از تابع نبودن، دنبال عددي بگرد كه اگر به2

اي اثبـات  به دست بياري و اين خودش ميشه مثال نقـض بـر   yدو مقدار براي 

  تابع نبودن!

y x x= - - -2 24   (آ4

يك طرف تنهاست و سمت راست عبارتي برحسـب   yبيني،  طوري كه ميهمان 

x (!به دامنش فكر كن) .پس تابع هست  

| y | x x- - - =2 1   (ب0

|كنيم كه احتمالاً تابع نباشه اما بيا شك مي y  يم:رو تنها كن |

| y | x x= + +2 1  
 اگر عدد صفر رو قرار بديم داريم: xجاي  حالا به

x | y | y=  =  =0 1 1  
  داريم پس اين رابطه تابع نيست. y، دو مقدار براي xازاي يك مقدار  به

x y x y
+

+ + + + =2 2

4 1
4 2 5   (پ0

هـا   كردن عبـارت  براي بررسي روابطي به اين شكل ابتدا سعي كن با مربع كامل

 به فرم مناسبي برسي:

(x x ) (y y ) (x ) (y )+ + + + + =  + + + =2 2 2 24 4 2 1 0 2 1 0  
انـد پـس لازم    ) با هم جمع شده ومساوي صـفر شـده  2دو عبارت نامنفي (توان 

xاست هر دو صفر شوند يعنـي  )يعنـي نقطـة   y=-1و 2-= , )- -2 و  1

 نقطه تابع است پس اين رابطه تابع است. دانيم مي

x)پس حواست به اين نكته باشه: رابـط  ) (y ) R-a + -b =2 2 ، نمايشـگر  2

)يك دايره با مركز , )a b  و شعاعR       اسـت. بنـابراين تـابع نيسـت مگـر ايـن 

Rكه = 0.  

x x | y |+ - =21   (ت0

  زنيم رابطه تابع نباشد. درون قدرمطلق هست، حدس مي yوجه به اين كه با ت

xxتابع نيست. x | y | | y | y=+ = ¾¾¾ =  = 121 2 2  

(x )(y )- + =1 5   (ث0

ضرب دو پرانتز صفر شده، معني آن اين هست كه حداقل يكي از پرانتزها صـفر  

xهست پس x. در حـالتي كـه  y=-5يا 1= تـوان مقـادير    باشـد مـي   1=

  در نظر گرفت پس تابع نيست. yمختلفي براي 

x x xf (x)
x x

ìï - ³ï=íï + £ïî

2 3 1
2 5 1

  (ج

، اشـتراكي  كـه دامنـه هـر ضـابطه    اي در صورتي تابع هستند  روابط چند ضابطه

 ـ  دار رابطـه از هـر دو   نداشته باشند يا اگر عددي در هر دو بازه وجـود دارد، مق

  ضابطه يكي باشد.

 دهيم: در هر دو بازه وجود دارد پس مقداردهي را انجام مي 1توي اين رابطه، عدد

( ) , ( ) ,- =- + =- - ¹21 3 1 2 2 1 5 7 2 7  
  پس اين رابطه تابع نيست.

| x | | y |+ - =1   (چ0

 ند:في برابر صفر شده، پس لازمه هر دو عبارت صفر باشنمجموع دو عبارت نام

| x | x=  =0 0 

| y | y- =  =1 0 1  
)پس باز هم به نقطة , )0   رسيديم كه تابع هست. 1
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  متوسط    - 4
هاي درجه دوم بايد حواست به رأس سـهمي باشـه. كـه     براي تشخيص برد تابع

  ساب كنيم:اگر طول رأس سهمي درون بازه باشه، حتماً مقدار عرض اون رو ح

pIM½مقدار ماكزيمم Á¼U
SvÀA A

by x x y ( )
a

=- =- = ¾¾¾ =- = 2 20 0 02 

x
R [ , ]

x

-
 = -

- - -2
2 0 2

4 0
4 0 4

 

 روش دوم: به كمك نمودار

 

  آسان    - 5
كنه و  تبديل مي x2را به xابتدا  gدر نظر بگيريم، تابع  xاگر عدد حقيقي را آ) 

xسپس به +2  پس: 1

g(x) x= +2 1 
 يابي استفاده كنيم: تونيم از نقطه براي رسم مي

-1 0 1
2 1 2 

  
 داريم: كه توسط نمودار پوشيده شده رو بر مي yهايي از محور  ب) از روي نمودار، بخش

R [ , )= +¥1  
]لاًاي است كه شامل بـرد باشـد پـس مـث     دامنه، هر مجموعه پ) هم , )+¥0 

  دامنه باشند. توانند هم مي يا

  متوسط    - 6
 اي تابع بيا چند مقدار از تابع را ببينيم: براي تشخيص ضابطه

t
h

5 10 15 20
1 2 3 4  

، از hشويم كه مقادير  متوجه مي t(فاصلة طي شده) با زمان  hبا مقايسة مقادير 
=آيند مثلاً: به دست مي 5بر  tتقسيم  ¸3 15 5  

 توان نوشت: بنابراين مي
th(t)= 5  

 كه واحدt  ثانيه و واحدh.كيلومتر است ،  
tاگر [ , ]Î 2 خطي هسـت بـراي محاسـبة بـرد كافيـه ابتـدا و        h، چون تابع 10

 اگذاري كنيم:ج hانتهاي دامنه رو در 

h( ) / km= =
22 0 45 

h( ) km= =
1010 25  

]صورت پس برد به / , ]0 4   است. 2

  متوسط    - 7
 ناميم اگر هر دو شرط زير برقرار باشند: رو مساوي مي gو  fدو تابع 

         f (x) g(x)=ازاي  بهxهاي برابرf g) D D=1  

 ـ شرط اول ميگه دامنه هـاي متعلـق بـه    xازاي  هها برابر باشند، شرط دوم ميگه ب
  (برد) مساوي باشند. gو  fدامنة مشترك مقدار 

f f
xD : D ( , ) [ , )
x
-

³  = -¥ - +¥
+

1 0 3 13 آ) 

gD : x x x

x

- ³  ³ + >

 >-

1 0 1 3 0
3


 

gD [ , ) = +¥1  

(و ديگه لازم نيسـت شـرط    .مساوي نيستند gو  fشرط اول برقرار نيست پس 
  ).دوم رو چك كنيم

f gD : (x ) (x ) D= ¹ = =4 4  ب)  

  پس شرط اول برقرار هست. 
اي هست پس هر دو بازه رو جداگانـه در   دوضابطه fتوي اين قسمت، چون تابع 

  گيريم: نظر مي

(x )xx f (x)
x

--
¹  = =

-

2 4164 4
(x )

x
+

-

4
4

x g(x)= + =4 

g( )= + =4 4 4 xو  8 : f ( ) =4 4 2  
xازاي پس به =   مساوي نيستند. gو  fمساوي نيستند پس توابع  gو  fمقدار  4

  (پ
fD)زير راديكال همواره مثبت و مخرج همواره مخالف صفر(  =   

gD(زير راديكال همواره مثبت) =   

x x x ( x )f (x)
xx x

x g(x)

+ - + -
= ´ =

+ -+ + + -

= + - =

2 2 2 2
22 2

2

4 2 4 2
4 42 4 4 2

4 2

 

  .اند مساوي gو  fپس 

fD : x x x(x )- ³  - ³ 
+ - +

2 0 2
2 0 2 0 0  (ت0

fD ( , ] [ , ) = -¥ +¥0 2 

g gD : x x x D [ , )³ - ³  ³  = +¥0 2 0 2 2  

 مساوي نيستند. gو  fمساوي نيستند پس توابع  gو  fدامنة 

  (ث 
oŸ‚ œ²Ih¶ Zoh¶
ÁH¾±μ] k¹a

f
f g

g

D ( )
D DD ( )

=
 =

=



  

x (x )f (x) x g(x)- -
= = = - =

2 2 25 10 5 2 25 5 

پس هر دو شرط برقرار است و بنابراين توابع ضابطة دو تابع هم مساوي هستند 
f  وg اند مساوي.  

f gD D
üïï =ýïïþ


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  آسان    - 8
شـوند كـه    داراي دامنة برابر هستند پس در صورتي مسـاوي مـي   gو  fدو تابع 
xازاي به gو  fمقادير  Î :نيز مساوي شود 

x g(x) f (x)¹  =1  
x g( ) f ( )
a a
=  =

- + =  =
1 1 1

3 2 1
  

  شوارد    - 9
 y، فقط يـك مقـدار بـراي    xازاي هر مقدار  اي تابع هست كه به دونيم رابطه مي

 Bتونيم فقط به يكـي از اعضـاي    مي aرو، از  داشته باشيم پس طبق نمودار روبه
 وجود داره. aپيكان وصل كنيم و بنابراين دو انتخاب براي 

  
يت ورود پيكـان  هم دو انتخاب وجود داره (محدود cو  bبه همين ترتيب براي 

  ).نداريم

´پس ´2 2   وجود دارد. Bبه  Aتابع مختلف و غيرتهي از  32يعني 2
عضو باشد تعداد توابـع نـاتهي    mداراي  Bعضو و  nداراي  Aبه طور كلي اگر 

  رو ببينيم: است. توابع اين سؤال nmبرابر Bبه  Aاز 
( ) f {(a , e) (b , e) (c , e)}=1 
( ) f {(a , e) (b , e) (c , d)}=2 
( ) f {(a , e) (b , d) (c , e)}=3 
( ) f {(a , e) (b , d) (c , d)}=4 
( ) f {(a , d) (b , d) (c , d)}=5 
( ) f {(a , d) (b , d) (c , e)}=6 
( ) f {(a , d) (b , e) (c , d)}=7 
( ) f {(a , d) (b , e) (c , e)}=8 

  ها دقت كن! رتببه ترتيب نوشتن زوج م

  دشوار    - 10

SMIY ÍMIU

A
J SMIY
N
R
V

) D [ , ) x
x

) x f
x x) x ; f (x) x f (x)

) x f (x) ax b x
) f ( ) , f ( ) x x

=

= - +¥  ³-
ì- - £ <-ïï£ £  ïïïï + - £ <" > = ïï =íï- £ <  = + ï £ £ïïï= - =- ï >ïïî

2

2
2

4 4
2 4 30 3

4 2 3 03 3
3 0 2 0 3
3 2 3 2 3

  

 

,

y ax a

-
-

-
= +  =+

-

0 3
2 2

3 42 2 3

  

  
 

  
  
  
  
  1بخش                    

 
  آسان  » 1«گزينه  - 1

هـاي  xازاي  اند كه مقدار هر ضـابطه بـه   ها در صورتي تابع اي گفتيم چند ضابطه

  يكسان يكي باشه پس:

x b a b a=  - =-  =0 2 2 

x a a a b b=  - =  - =  =  =  =
72 8 1 8 1 7 2 7 2 

a
b

 = =
7 27
2

 

  متوسط  » 1«گزينه  - 2
x x x
xf (x)
x ax b x
x

ì -ïï £- ³ïï +ïï=íïï - +ï - £ £ïï -ïî

2
2

1 1 1
2

1 12



 

a bx a b a b+ +
=-  - =  + + =  + =

-
2 11 1 2 13 3 

a bx a b a b- +
=  =  - + =  - + =-

-
11 0 1 0 11 

aپس از حل دستگاه داريم: =bو1= =abپس 0 0.  

  متوسط  » 2«زينه گ - 3
هاي اول برابـر باشـند، الزامـاً     دوني در زوج مرتب اگر مؤلفه همان طوري كه مي

 هاي دوم هم يكسان باشند پس: بايد مؤلفه

( , m ) m m m m m ,
( , m )

ìïï  = +  - - =  =-íï +ïî

2 2 23 2 2 0 1 2
3 2

  

 كنيم: داريم پس جاگذاري مي mهاي اول  چون در مؤلفه

m f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}=-  = - - -1 3 1 2 1 2 1 1 4  

 درسـت اسـت. امـا چـرا     2قبول است و گزينـة   قابل m=-1تابع هست پس

m=  جواب نيست؟ 2

m f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}=  = -2 3 4 2 1 2 2 2 4  

xبراي =  شود. تابع نمي fداريم پس  yدو مقدار براي  2
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  متوسط  » 2«گزينه  - 4
x a a a- +
=-  + =  + =  =

1 31 1 1 2 11 

x x
f (x) x x x

x

ìï + ³-ïïï =í -ïï £-ïï +î

2

3
1 1
3 12

 

=yيعني xبرخورد با محور  0: 

x. جواب ندارد برخورد نداريم + =2 1 0  f (x) ( ) x :=  ³-0 1 1   

x x( ) x x(x ) x , ,
x
-

£-  =  - =  = - +
+

3 232 1 0 3 0 0 3 32 

x)با توجه به دامنه x، فقط1-£( =-   قبول است. قابل 3

  متوسط  » 1«گزينه  - 5
f f

f g
g g

D : x x x D [ , ]
D D

D : (x ) ( x )(x ) D [ , ]
- ³  £ £  =

 =
³ - ³ £  =

28 0 0 8 0 8
0 8 0 8 0 8

 )1  

f  وg مساويندg(x) x. x x( x) f (x)= - = - = 8 8  

f gD : x x , D : x x- ³  £ - ³  £30 0 0 0)2 

g(x)مساوي نيستند x x x | x | x f (x)= - = - ´ = - ¹ 3 2  
fمساوي نيستند ( ) , g( )= = 4 3 4 8)3  

fمساوي نيستند
f g

g

D : ( , ] ( , )
D DD : ( , )

-¥ - +¥
 ¹ 

+¥
3 1

1
)4   

axدو تابع b
f (x)

cx d
+

=
+

axو   b
g(x)

cx d

+
=

+
fيا  (x) (ax b)(cx d)= + + 

g(x)و  ax b cx d= + ´    ac<0هم برابرند كه:  در صورتي با +

  دشوار  » 3«گزينه  - 6
f gD { } D { }= -  = -2 2  

كه با توجه به اين كه دامنة آن فقط يك  2كسري هست با مخرج درجه  g تابع
 صـورت  ريشة مضاعف مخـرج بـوده و مخـرج بـه     2شده پس عدد د حذف عد

k(x )-  هست و k=1هست با مقايسة مخرج با اين عبارت 22

x bx c (x ) x bx c x x

b , c

+ + = -  + + = - +

 =- =

2 2 2 22 4 4
4 4

 

(x )xg(x)
(x )

--
 = =

-

2
2

24
2

(x )
(x )

+

-

2
2

x f (x)
x(x )
+

= =
--

2
22

 

a a c =  + = + =2 2 4 6  

  دشوار  » 1«گزينه  - 7
x f ( ) g( ) b c=  =  = +2 2 2 2 

x x ax x c x x a x (c )x c
x
- +

¹  = +  - + = + - -
-

2 2 252 5 2 22 

c c , a c a- =-  =- =-  =2 5 3 2 6 

b ( )= + - =-2 3 1 
abc ( ) ( )= ´ - ´ - =6 1 3 18 

  متوسط  » 4«گزينه  - 8
f fD : x x D ( , )- >  <  = -¥0 0 0 

 رد هستن. 3و  2 هاي پس گزينه

x x xf (x)
x x

-
= ´ =

- -
x
x
-

-
x=- -  

fكه البته با توجه به اين كه ( )- =-1   درست هست. 4، تنها گزينة 1

  متوسط  » 2«گزينه  - 9
  ها: بررسي گزينه

xتابع نيست. y y=  =  = 20 4 2)1  

y  به صورت عبارتي برحسبx ) 2هست پس تابع است  

  به دست مياد. y، فقط يك مقدار براي xقدار ازاي هر م زيرا به

xتابع نيست. | y | y ,=  + =  = - 1 2 2 0 4)3  

xتابع نيست.  | y | y=  =  = 1 1 1)4  

  دشوار  » 2«گزينه  - 10

f  وg مساويf (x) g(x)=  وf

g

f (x) x x D [ , ]

g(x) x. x D [ , ]

ìïï = - =ïíï = - =ïïî

2 0 1
1 0 1

  

f  وg مساوي

xxf (x)
x| x |
x| x |g(x)
xx

ì ìï >ïïï = =ï íï ï- <ï ïîï íï ì >ïï ïï = =íï ïï - <ïîïî

1 0
1 0

1 0
1 0

  

f

g

xf (x) D ( , ] ( , )
x
xg(x) D ( , )
x

ìï -ï =  = -¥ +¥ïï -ïï íï -ïï =  = +¥ïï -ïî

1 1 22
1 2
2


 

f gf (x) x x D ( , ] ( , ) D

g(x) x x g(x) | x | x f (x)

ìïï = - = -¥ +¥ =ïï íïï = - = - ¹ïïî

2

4 2 2

1 1 1

1


  

  آسان  » 2«گزينه  - 11
]قبول است كه دامنه همان نمايشي قابل , ]10 باشد و هـم دامنـه، شـامل بـرد      3

fصورت باشد و ضابطة تابع به (x) x= حفظ شود پـس:  2
f :[ , ]

f (x) x

ìïï ïïíïïï =ïî
2

10 3 
 

و
f :[ , ] [ , )

f (x) x

ìïï  +¥ïïíïïï =ïî
2

10  اند. قبول هر دو قابل 03

  

  آسان  » 2«گزينه  -12
عضو است پس تعداد توابع از  3داراي  Bعضو و مجموعه  2داراي  Aمجموعة 

A  بهB است. 9يعني  23برابر  
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  متوسط  » 2«گزينه  - 13
  مثال نقض: - آ) نادرست

f

f

D [ , ]
R [ , ]

= -
=

1 2
0 2 

fدر حالي كه  g ¹ 
g

g

D [ , ]

R [ , ]

= -

=

1 2
0 2 

  دامنه را شامل شود. است ممكن است برد، همة هم - ب) درست

  دامنه است. اي از هم برد، زيرمجموعه - ) نادرستپ

  ) درست.ت

  متوسط  » 3«گزينه  - 14
f gD D= =   

x x
g(x)

x x

ìï ³ïï=íïï- <ïî

2

2
0
0

 

 ،ها، برابر نيسـتند  برابرند ولي در حالت كلي با وجود برابري دامنه x³0ازاي به

  تنها گزينة درست است. 3پس گزينه 

  دشوار  » 4«گزينه  - 15
اي  قوه خواي دامنه تعيين كني فرض كن چراغ يه روش باحال ياد بدم؟! وقتي مي

 ـy(مـوازي محـور    xرو برداشتي و از پشـت نمـودار و بـه سـمت محـور       ور ) ن

سايه افتاد دامنه است. همين اتفاق از سمت چـپ   xتابوني، هرجا روي محور  مي

  برد رو نشون ميده: yو راست روي محور 

  
              fD ( , ]= -¥ 3   

fR ( , ] [ , ]= -¥ -2 1 3  

  آسان  » 1«گزينه  - 16
M( ) / ( ) / /= + =38 2 89 38 70 64 180 46 

  متوسط  » 2«گزينه  - 17
  گرداند. را بر مي» همان«است يعني هر عدد بهش بدي هماني  fتابع 

f (x) x= 

)k   (عددي ثابت  g(x) k= 

f ( ) g( ) f ( ) k+ =  + = ´2 21 13 4 5 2 3 4 22 2 

k k k + =  =-  =-9 4 1 4 8 2 

g(x) =-2 

g( )=-205 2 

  آسان  » 1«گزينه  -18
f (x) x (a b)x b a x=  - + + =2 2 

KÄo†
SMIY jk–

a b (x )
b a ( )

a a b

ì - =ïï íï + =ïî

=  =  =-

2 1
2 0

1 12 1 2 4

 

af ( ) b ( ) ( )- = - - = + =
1 1 3 13 2 3 2 22 4 2 2 

  آسان  » 3«گزينه  - 19
x f ( ) g( )=-  - = -

1 1 1
2 2 2 

( ) k - - = -
12 1 12 

k k- = -  = + =2 1 1 2 3  

  آسان  » 3«گزينه  - 20
م عضو داره پس تـابع ه ـ  3همان طوري كه از دامنه مشخص هست، دامنه تنها 

  رد ميشن. 2و  1هاي  صورت سه نقطه هست پس گزينه به

  رو به زبان رياضي بنويسيم: fاگه 

xf (x)= + 32 

f ( ) /- =- + = =
1 51 3 2 52 2 

f ( )=0 3 

f ( ) /= + = =
3 93 3 4 52 2 

  درست رسم شده است. 3كه در گزينه 

 



   
   

 
 فصل دوم–پاسخنامه حسابان  6

  
  
  
  
  2بخش                                 

 

  متوسط    - 1
yآ) نمودار تابع

x
=

اي معروف هست به اين صـورت رسـم    كه به نمودار پروانه 1
  ميشه:

D { } , R { }= - = -0 0      

yپس نمودار
x

=
 برابر) 3در راستاي عمودي كشيده ميشه ( 3

  

ب)
x

x

2 6 9
3 3 1 1

2 2 3
    

پ)
x

x

-

-

5 5
3 3 3

5 5

     

S(x))ت
x

=-
yهمون نمودار 3

x
=

ها قرينـه  xهست كه نسبت به محور  3
 شده.

     

    ) ث
 

  متوسط    - 2
}كند و كل اعداد حقيقي است و محدوديتي ايجاد نمي ،دامنه صورت , }- 1 2 

xكه دهد نشان مي xو 1= = تـوان   اند و مخرج را مي هاي مخرج بوده ريشه 2

  صورت زير نوشت: به

(x )(x ) x ax b- - = - +21 2 2 

ax x x ax b a , b
b

- + = - +  = =  = =2 2 33 2 2 3 1 31 

  متوسط    - 3
حذف شده و معنـي آن   Rاست در حالي كه فقط يك عضو از  2مخرج كسر درجه 

  ريشة مضاعف مخرج هست و مخرج به فرم اتحاد مربع است: aكه عدد  اين است

x x b (x a)- + = -2 26 

a a
x x b x ax a

b a b

ì- =-  =ïï- + = - +  íï =  =ïî

2 2 2
2

2 6 3
6 2

9
 

xf (x) f ( )
x(x )

-
 = =  = =

- -- 2
3 1 14 13 4 33

 

  دشوار    - 4

y
x

=
1  

xy
x x x
-

= = - =- +
2 1 1 12   (آ2

 بريم:   الا ميواحد به ب 2قرينه و سپس  xابتدا نسبت به محور 

 
y , x

x
= >

-
1   (ب11

 اندازه يك واحد به سمت راست منتقل كنيم.   با توجه به انتقال تابع، كافيست به
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y
x

=-
  (پ1

fيادت باشه كه اگر نمودار (x)-  را خواستي بكشي بايد نمودارf   رو نسبت بـه
 ه كني:  ها قرينxمحور 

 
x (x ) xy
x x x x
- + - - +

= =- =- =- -
- - - -

2 2 3 1 113 3 3   (ت3
  :ينيواحد به پا x 1واحد به راست قرينه نسبت به محور  3

 
axبه فرم نكته مهم: توابعي by

cx d
+

=
+

  ناميم. رو توابع هموگرافيك مي 

(ad bc )- ¹0   
  كنن: نمودار اين توابع از دو فرم زير تبعيت مي

adنزولي  bc- < 0)2    (  صعوديad bc- > 0)1(  

(ad bc )- <0    

(ad bc )- >0      

  آسان    - 5
xدهد پس: درصد آلودگي را نشان مي xآ)  = xيا 50% = 1

2.  

ميليون تومان
( )

f ( ) /= = = =
-

1 2552551 2552 2 1 281 1992 199100 2 2

  

¶Zohصورت ب) تابع به صورت كسري است پس دامنه به ¾zÄn{ }- شود: نوشته مي  
D { }= - 100   

  آسان    - 6
tآ) در انتهاي ماه پنجم =  است پس: 5

( )n( ) /-
= = =

+
9500 5 2000 455005 5055 54 5 9  

  نفر 5055يعني حدود 

=n(t)ب)  پس: 5500

t t t
t

-
=  - = +

+
9500 2000 5500 9500 2000 22000 55004 

5/پس از tماه 5 t /=  = 4000 24000 5 5 

  دشوار    - 7
xVاي بين سرعت، زمان و فاصله از رابطة دانيم رابطه مي

t
به دسـت ميـاد    =

 پس:

x xt , t
t t

- -
=  = =  =1 2

1 2
10 1 10 1060 1006 100  

 نشون بديم: xسير رو با اگر طول كل م

x x x x
V V(x)

x xt t x
x

x
= = = =  =

- + -+ ++ +1 2

600
1 10 100 6 60 6 40
6 100 600

600
6 40 

  پس: V(x)=90ب)
x x x x x km

x
=  = +  =  =

+
600 90 600 540 3600 60 3600 606 40 

 متوسط    - 8
fx x (x )(x ) x , D { , }   =- + ¹ - - ¹ ¹ -2 7 10 0 2 5 0 2 5 2 5آ) 

x x x- - + ¹3 22 3 4   (ب0
 هسـت يكـي از اعـداد    3براي حـل ايـن نامسـاوي بـه دليـل ايـن كـه درجـه         

, , ,- -2 2 1   كنيم: را به ترتيب جاگذاري مي 1
x=  - - + =1 1 2 3 4 0 

xها پس يكي از ريشه  گيريم: است. براي يافتن بقيه از تقسيم كردن كمك مي 1=

x3 xx x
x x

x

-
- - +

- -

-

2
2

3

12 3 4
4

x

x



-

2

2 x

x

-

 2
3

f

x x
( )

x

x D { , }
x
x

 - - ¹
 D= - - =


 =

  = -

- +
+ -

2 4 0
1 4 4 17

1 17
2

1 171 24 4
4 4

0



  

(x )(x ) x , D { , }¹  - + ¹  ¹ -  = - -0 1 2 0 1 2 1 2مخرج (پ 

D = واره درستهمx x+ ¹  ¹-2 21 0   (ت1

xزيرا +2   دهد.  گاه صفر نميشه و همواره مقدار مثبتي به ما مي در مخرج كسر هيچ 1
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 آسان    - 9
yنمودار تابع راديكالي x= معروفه!» ابرو«صورت زير هست كه به  به  

  
كن ببين ريشة داخل راديكال چه عـددي هسـت شـروع     حالا واسه انتقال اول دقت

مثبت بود نمودار رو به سمت راست بكش  xنمودار از همون عدده. بعد اگر ضريب 

 منفي بود، نمودار رو به سمت چپ بكش. xو اگر ضريب 

yمنفي  xو ضريب   x x= - +  =2   (آ2

  
x yبه سمت راست 1-= x= + -1   (ب2

  
y x=   پ(1-

  

¾¹Äo¤ n¼d¶¾M SLvº ¾¹Äo¤ n¼d¶¾M SLvºx y

y x
 

=- -   ت(1+

  
y x=- -2   (ث3

  

  متوسط    - 10
ست كه زيـر راديكـال رو منفـي نكنـه پـس كافيـه        هاييxدامنة توابع راديكالي، 

  رو حل كنيم:تر مساوي صفر بزاريم و نامعادله  عبارت زير راديكال رو بزرگ
x x x D [ , )+ ³  ³-  ³-  = - +¥2 6 0 2 6 3   (آ3

x x x D [ , )+ ³  ³-  ³-  = - +¥
1 13 1 0 3 1 3   (ب3

x D [ , )³  = +¥0   (پ0

x x x D ( , )<  - ³  £ ¾¾ = -¥10 2 0 2 0ت) 

x x D [ , )³  ³  = +¥20 0 0 

D D D ( , )= = -¥ +¥ =1 2  

ه ها و توابع راديكالي حواست باشـه كـه راديكـال همـوار     براي تعيين برد عبارت
  نامنفي هست:

x x R [ , )+ ³  + - ³-  = - +¥2 6 0 2 6 2 2   (آ2

x R [ , )+ ³  = +¥3 1 0   (ب0

x x R [ , )³  - ³  = - +¥2 0 2 3 3   (پ3

x R [ , )- ³  = +¥12 0  (ت0

x x x R ( , ]³  - £  - £  = -¥20 0 2 2 2 

R R R = =1 2   

  دشوار    - 11
  ها باشه هم به مخرج كسر: حواست هم به راديكالآ) 

»
x x

D [ , ) { }

x x x

- ³  ³
¾¾ = +¥ -

- ¹  ¹  ¹2 2

1 0 1
1 8

64 0 64 8

  

   ب)  اي  صورت چند جمله  
  گيريم. ها رو ناديده مي كنند و اون هاي با فرجة فرد محدوديتي ايجاد نمي راديكال

| x | | x | x D { , }- ¹  ¹  ¹  = - - +5 0 5 5 5 5مخرج:  
  )پ

x x
D [ , ) { }

| x | | x | x
- ³  ³

¾¾ = +¥ -
- ¹  ¹  ¹
4 0 4 4 77 0 7 7

  

  دشوار    -12
xهمواره برقرار  + ³2 3  (آ0

x | x | | x | x x D ( , )+ ¹  ¹-  >  = +¥0 0 0  

x x | x | x- ³  £  £  - £ £2 21 0 1 1 1   (ب1

| x | x | x | x x } xÇ- ¹  ¹  < ¾¾- £ <0 0 1 0  
  (پ 

x x
D [ , )x x



- ³  ³
¾¾ =- >  <

3 0 3
3 66 0 6

  

  تونه صفر بشه. مخرج نمي
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  دشوار    - 13
x

x x
f (x) y

x

ìïïï- + ³ ï= - -íïïï- <-ïî

0 2
2 0 2 2

3 1
  

 
D ( , ) [ , )= -¥ - +¥1 0 

R ( , ]= -¥ - 2 

 دشوار     - 14

xx

| x | (x )

==

- - ³2

21

1 4 0 

ازاي ريشـة عبـارت داخلـي،     دونيم كه قدرمطلق همواره مثبت هست فقط به مي
  صفر ميشه

  
D ( , ] [ , ) {}= -¥ - +¥ 2 2 1 

  دشوار    - 15
ها اول بدون توجه به نمودار، دامنة تابعي كه داده رو مشـخص   تو اين جور سؤال

 كن، مثلاً تو اين سؤال تابع راديكالي داده پس:

xf (x)- ³0 

³»j ÍMn

³nI¿a ÍMn

x
( )
f

xf (x)
x

( )
f

ì ìï £ïïï ï íï ï ³ï ïîï £  íï ì ³ïï ïï íï ïï £ïîïî

01 0
0

02 0

  

  كنيم كه در اين دو ربع نمودار داشته باشيم: هايي رو مشخص ميxپس دامنه يا 
D [ , ] [ , ]= - -4 2 0 4 

 متوسط     - 16
 تا راديكال داريم: 3حواست باشه كه 

( ) x x+ ³  ³-1 3 0 3 

( ) x x+ ³  ³-2 2 0 2 

( ) x x x x+ - + ³  + ³ +3 3 2 0 3 2  

H¼U·همواره برقرار x x¾¾¾ + ³ +  ³ 2 3 2 3 2  
  گيري داريم:  پس با اشتراك

x³-2 
D [ , ) = - +¥2 

  دشوار    - 17

x

x | x | x

=-

+ + + ³2

2

2 3 0 

( ) x x x x x x³-  + + + ³  + + ³2 21 2 2 3 0 4 2 0 

x

x x

- 
 D=  = =- 

 £- - ³- +

4 88 2 22
2 2 2 2

 

ÂÄHkTMH ½pIM IM ¥HoT{H D [ , )¾¾¾¾¾¾ = - + +¥1 2 2 

( ) x x x x x x<-  - - + ³  + - ³2 22 2 2 3 0 2 2 0 

x

x x

- 
D=  = =- 

 £- - ³- +

2 1212 1 32
1 3 1 3

 

ÂÄHkTMH ½pIM IM ¥HoT{H D ( , )¾¾¾¾¾¾ = -¥ - -2 1 3 

D D D ( , ) [ , ) = = -¥ - - - + +¥1 2 1 3 2 2  

  متوسط    -18
x

x
f (x)

x x

ìïï >ïïïï=í -ïï - £ïï - -ïïî

1 0

0 1
2 0 2 3

 (آ

D
R ( , ] ( , )
=
= -¥ - +¥


2 0   

  (ب

D
R
=
=



   

x

x

-

+

2 0
2 0  (پ2

D [ , )

R [ , ] ( , )

= - +¥

= +¥

2
0 2 2
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  آسان    - 19
x
x /

f (x)
/ x
x

ì £ <ïïïï £ £ïï=íï < <ïïï £ £ïïî

3 0 2
4 2 2 5
5 2 5 3
6 3 5

  (آ

  (ب  

  آسان    - 20

  
  دشوار   -21

بندي كنيم كـه   براي رسم توابع براكتي (جزءصحيح) لازمه بازه رو طوري تقسيم
  واحدي قرار بگيره. 1عبارت داخل براكت به فاصلة 

x [x] y- £ <-  =-  =+2 1 2  (آ2
x [x] y- £ <  =-  =1 0 1 1 

x [x] y£ <  =  =0 1 0 0 
x [x] y£ <  =  =-1 2 1 1 

x [ ] y=  =  =-2 2 2 2  

  
xداخل بركتب) 

xواحدي بگير (برعكس!) تا 2هست پس بازه رو  2
در بازة  2

 يك واحدي قرار بگيره.
x xx [ ] y- £ <  - £ <  =-  =2 0 1 0 1 02 2 

x xx [ ] y£ <  £ <  =  =0 2 0 1 0 12 2 

x y [ ]=  = + =2 1 1 2  

  
  داخل براكت دقت كن. xها و ضريب  به رابطة بين طول پله

هسـت پـس    2داخل براكت  xتو اين قسمت برعكس قسمت قبلي ضريب پ) 
1ها رو نصف كن يعني به فاصلة بازه

  (بازم برعكس) .در نظر بگير 2

x x y- £ <-  - £ <-  =-
11 2 2 1 22 

x x y- £ <  - £ <  =-
1 0 1 2 0 12 

x x y£ <  £ <  =
10 0 2 1 02 

x x y£ <  £ <  =
1 1 1 2 2 12  

 
  ها نصف شده! بود اما طول پله 2برابر  xبيني! ضريب  مي

 دشوار    - 22
x

[ , ) y x x
- -

- -  = +
+

2 1
2 1 2 2 0  (آ1

x
[ , ) y x x

-
-  = +

+
1 0

1 0 1 1 0 1 

x
[ , ) y x x =

0 1
0 1 0 1 

x
[ , ) y x x = -

-
1 2

1 2 1 1 0 1  
  طة ابتدا و انتها رو جاگذاري كني.نق sكافيه براي رسم خط 

  
]همونطور كه از نمودار پيداسـت بـرد ايـن تـابع     , )0  هسـت و يـادت باشـه:    1

x [x]£ - <0 1 
y x [x] [ , )= + -2  (ب2

x
[ , ) y x x

- -
-  = -

- - -
2 1

2 1 2 2 4 3 

x
[ , ) y x x

-
-  = -

- - -
1 0

1 0 1 1 2 1 

x
[ , ) y x x =

0 1
0 1 0 1 

x
[ , ) y x x = +

+
1 2

1 2 1 1 2 3  

  
y [x] [ x] [ , )= + - -2   پ(2

xدونيم كه هاي براكت مي از ويژگي
[x] [ x]

x
ì Îïï+ - =íï- Ïïî

0
1




  پس: 

 
y | x | [x] ( , )= + -1   ت(1

 ها توجه كنيم: مت بازهبا توجه به اين كه قدرمطلق داريم پس به علا
x

x y x ( ) x x
-

- < <  =- + - =- -
- - -

1 0
1 0 1 1 1 0 1 

x
x y x x x< <  = + =

0 1
0 1 0 0 1  
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  دشوار - 23
x

x [x] y x x
-

- £ <  =-  =-
-

1 0
1 0 1 1  (آ0

x [x] y£ <  =  =0 1 0 0 

x y [ ]=  = =1 11 1  

  
 ب) چون تابع كسري هست اول دامنه رو تعيين كنيم:

[x] x [ , )¹  Ï0 0 1 
xx [x] y x- £ <  =-  = =-
-

1 0 1 1 

x
x y ( , ) x

-
=  = = 

-
1 011 1 1 1 1 01  

  
[x] يادت باشه: n n x n=  £ < n(با شرط 1+ Î(  

 متوسط - 24
x x x x (x ) (x )- + + - + = - + -2 2 2 24 4 6 9 2 3 
| x | | x |= - + -2 3 

 دقت كنيم: xحال به بازة 

 
x x

[x] x
- ³ - <

=  £ <
2 0 3 0

2 2 3  

 ست با:پس عبارت مساوي ه

x= x- -2 + =3 1  

 متوسط   - 25
x [ x ]= + -3 1 4   

عـددي صـحيح خواهـد بـود و      xهر دو صحيح هستند، پس  4چون جزء صحيح و 
)حاصل  x )+3   توان از علامت جزء صحيح صرف نظر كرد.  عددي صحيح و مي 1

xمعادله جواب ندارد غ ق ق  x x x= + -  =  =
33 1 4 2 3 2   

 متوسط   - 26
تـوني يـه عـدد رو كـه داخـل       اول به اين نكتة مهم توجه كن كه تنها در صورتي مي

 براكت جمع و تفريق شده رو از براكت بيرون بياري كه اون عددصحيح باشه يعني:
[x k] [x] k , k+ = + Î  

  .ر غير اين صورت اجازة خروج ندارهد

[x ] [x ] [x ] [x ]+ + + =  + + + + =
5 1 1 14 2 42 2 2 2 

[x ] [x ] [x ] + + + + =  + =
1 1 12 4 2 22 2 2 

[ , )=
1 3
2 x]مجموع جواب2 ] x x + =  £ + <  £ < 

1 1 1 31 1 22 2 2 2 

  دشوار - 27
  با توجه به راديكال درون مخرج كسر، عبارت زير راديكال بايد فقط مثبت باشد.

[x]<- [x]يا3 [x] [x]- >  >  >2 23 0 3 3 

[x] [x] x>  ³  ³3 2 2 

[x] [x] x x<-  £-  <- +  <-3 2 2 1   يا1
( , ) [ , )= -¥ - +¥1 2مجموعه جواب  

nيادت باشه: اگر Î:  
[x] n x n>  ³ +1 
[x] n x n³  ³ 
[x] n x n<  < 
[x] n x n£  < +1 

  دشوار -28
xيادت هست كه [x]£ - <0 xپس 1 [x]£ - <0 2 2 fو بـرد تـابع   2 (x) 

]صورت به , )0   است. 2
 داريم: gاما براي 

x [ x]£ - <0 2 2 1  
]تونيم بگيم: چون به طور كلي مي ]£ - <0 1    

  پس:
fR [ , )= 0 2 

gR [ , )= 0 1 

  آسان   -29
  محاسبه كرد پس تابع هست  xرا برحسب  yتوان  آ) مي

xب)   است پس تابع نيست  yخطي قائم و موازي محور  1=
  تابع ثابت است  y=-2)پ
+)ت ¹ -0 3 0   پس تابع نيست  1
x) اگر قرار دهيمث yگاه آن 1= =2   پس تابع نيست  y=1و 1

  به دست آيد پس تابع است. yفقط يك  xج) به ازاي هر 

  

  دشوار -30
[x]فرض كنيم n= :پس 

n x n£ < +1  
kهر سه طرف را با Î كنيم: جمع مي 

n k x k n k+ £ + < + +1  
 توان نوشت: پس مي

[x k] n k+ = +  
nطبق فرض [x]= :پس[x k] [x] k+ = +  
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  2بخش                    
  
  متوسط  » 3«گزينه  - 1

f
axf (x) D {a}
x a
-

= = -
-

2  

يك تابع ثابت هست يعني حاصل تقسيم صورت به مخرج يك عدد ميشه  fاگر 
  ) رو فاكتور بگيريم:x(ضريب  aاگر از صورت 

a(x )ax af (x) a x x a
x a x a a

--
= = =  - = -

- -

2
2 2 

IÄ
f (x) , x

a a a
a

f (x) , x

ìï = ¹ïïï =  =  =  íïïï =- ¹-ïî

2
2 2

2 2 2
2 2

 

  دشوار  » 4«گزينه  - 2
x x x ( )- ¹  ¹  ¹2 24 0 4 2   مخرج كسر1
x x x(x ) x , ( )+ ¹  + ¹  ¹ -2 3 0 3 0 0 3   مخرج كسر2

x x
x x x x

+ ¹  ¹-  + ¹-
+ +

2
2 2

2 21 0 1 3 2
3 3

 مخرج كسر

a c bx x x , ( )+ = + + ¹ ¾¾¾¾ ¹- -2 3 2 0 1 2 3  
,، اين اعداد در دامنه قرار ندارند:3تا  1هاي با توجه به شرط , ,-  -0 3 2 1 

D { , , , , }= - - - -3 2 1 0 2 

  متوسط  » 3«گزينه  - 3
معنـي آن ايـن    است. است اما دامنه برابر 2تابع كسري است. مخرج درجه 

  است كه مخرج فاقد ريشه است پس:
aباشد.) 2(درجه باشد حتماً ريشه دارد  1اگر درجه  ¹  و 0

a( ) a a aD<  - <  - <  <  >
10 4 4 5 0 4 20 0 4 20 5 

  دشوار  » 1«گزينه  - 4
  نيم:كنيم ضابطة تابع رو كمي ساده ك سعي مي

f (x)
(x ) (x )x x

x x
=

- +- -
=

+

2
2

3 12 3
2 2 x (x )+2 1

x x
x x x x
-

= = - = -
3 3 1 3

2 2 2 2 2 

بينيم كه مقـدار  اگر به ضابطة جديد توجه كنيم مي
x
3

1از 2
كـم شـده و هـيچ     2

 yوقت صفر نميشه (كسري كه صورت صفر نباشه، صفر نميشـه!) پـس مقـدار    

1وقت هيچ
Rشه پس نمي 2 { }= -

1
2.  

axنكته: برد تابع هموگرافيك  by
cx d

+
=

+
}aبرابر   }

c
- .است 

  متوسط  » 1«گزينه  - 5
f gD {} D {}= -  = -1 1  

xداراي ريشـه مضـاعف   gپس مخرج كسر  x)اسـت و بـه فـرم    1= )- 21 

 شود: نوشته مي

x cx x x c c- + = - +  =  =2 22 1 2 1 2 2 1 

  ها برابرند: از طرفي ضابطه
ax b ax ax bx b x x

xx x
+

=  - + - = - +
-- +

2 2
2

5 5 10 512 1
 

a , b b a b c = - =  =-  + + = + - =5 5 5 5 1 5 1 

  متوسط  » 2«گزينه  - 6

yدوني كه نمودار مي
x

=
صورت  به 1

 

  هست.  

yبراي رسم تابع
| x |
-

=
به داخل قـدرمطلق رفتـه بايـد     xوجه به اين كه ، با ت1

قرينـه كنـيم و    xهست رو به بالاي محور  xهايي از نمودار كه زير محور  بخش

  هست: xدر كل تابع، قرينه كردن كل نمودار نسبت به محور  1-سپس تأثير

                

  متوسط  » 1«گزينه  - 7
اگر از انتقال استفاده كنيم، نمودار

x
واحد به راست منتقـل ميشـه و    1اندازه  به 1

  ، قرينه ميشه:xسپس نسبت به محور 
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  دشوار  » 1«گزينه  - 8
  گيريم: با توجه به وجود قدرمطلق در مخرج كسر دو بازة متفاوت در نظر مي

( ) x | x | x x x³  =  - - ¹21 0 2 0 

x(xقبول قابل 2فقط  )(x ) x , ³ - + ¹  ¹- ¾¾¾02 1 0 1 2 

( ) x | x | x x x<  =-  + - ¹22 0 2 0  

x(xقبول قابل 2-فقط )(x ) x , < + - ¹  ¹- ¾¾¾02 1 0 2 1 

D { , } = - - +2 2 

  آسان  » 3«گزينه  - 9
  و ريشه مضاعف: 2باز همون داستان مخرج درجه 

x ax b (x ) + + = +2 xعفمضا21 =-1 

x ax b x x + + = + +2 2 2 1  
aبا مقايسه طرفين: , b= =2 1 

a b + = 3 

  آسان  » 3«گزينه  - 10
| x | | x |- - ³  ³ -2 3 0 2 3 

| x | x x- £  - £ - £  £ £3 2 2 3 2 1  يا5

, , , ,=1 2 3 4  اعداد صحيح بازه5

  يادت نره:
a| | a a a>£ ¾¾¾ - £ £0  
a| | a a a>³ ¾¾¾ £- ³0     

  دشوار  » 3«گزينه  - 11
axدامنه تابع راديكالي: bx c- + ³2 3 0  

}نتيجه شده: xيعني اين عبارت فقط به ازاي 32{ = 3
تعريـف شـده هسـت و     2

  ستش.در بقيه اعداد تعريف نشده ه

xخب پس يعني = 3
عبارت منفـي ميشـه   مقادير ريشه هست و به ازاي بقيه  2

k(xصورت پس ميشه گفت به )- 23
 منفي باشه. kهست كه  2

x bx c k(x )- - + = -2 233 2 

k(x x ) kx kx k= - + = - +2 29 93 34 4  

  مقايسه كنيم:

k-   x2يب:ضر1=
KÄo†

¿¹U jk–

x : b k b
b c

: c k c

- =-  =-
 + = - =-

=  =-
2

3 3 1
2 4 2 9 79 9

4 4I  

  دشوار  » 1«گزينه  -12
]هست اما دامنه به شكل بازة 2عبارت زير راديكال به ظاهر درجه  , )+¥3 

ها و نامعادلات درجه اول هسـت زيـرا    دانيم اين بازه مربوط به عبارت است. مي
a]درجه دوم يا هاي مجموعه جواب نامعادله , b]  يـا( , a] [b , )-¥ +¥ 

aهست پس =  و داريم: 0

ax bx c bx c+ + = + ³2 3 3 0  
b(xصورت پس به   بوده: 3-(

bx c bx b b c b c a b c+ = -  =-  + =  + + =3 3 0 0 

  متوسط  » 2«گزينه  - 13
 راديكال داخلي:

x x x- ³  ³  £
11 3 0 1 3 3  

 و راديكال خارجي:

·H¼Ux x x- - ³  ³ - ¾¾¾ ³ -22 1 3 0 2 1 3 4 1 3 

x x x ³ -  ³-  ³-3 1 4 3 3 1  

Dاشتراك اين دو بازه: [ , ]= -
11 3 

{ },= -1   اعداد صحيح بازه0

  متوسط  » 4«گزينه  - 14
  خواد به فرم راديكالي هست پس: اش رو مي تابعي كه دامنه

( x )y- ³2 2 )يا0 x )f (x)- ³2 2 0  
 و دو حالت ممكنه اتفاق بيفته:

x x
( ) D [ , )

y
ì - ³  ³ïï  = +¥íï ³ïî

1
2 2 0 11 20  

xازاي سمت راست يعني به D باشه: x، نمودار بالاي محور 1= [ , )= +¥1 2 
  يا

x x
( ) D [ , ]

y
ì - £  £ïï  = -íï £ïî

2
2 2 0 12 2 10 

D D [ , ] [ , )= - +¥1 2 2 1 2  

  دشوار  » 4«گزينه  - 15
| x | | x | | x | | x |+ + - - ³  + + - ³1 2 4 0 1 2 4 

 دونـيم نمـودار تـابع سـمت چـپ گلـداني هسـت و كـف گلـدان          از فصل قبل مـي 
y | b a | | ( ) |= - = - - =2 1 =yهست. پس خط 3 بالاتر از كف گلـدان   4

  گيره: قرار مي

  
=yپس كافيه دو خط كناري رو با   برخورد بديم: 4

¡¡( ) x x x x x<-  - - - + ³  - ³  £-
31 1 1 2 4 2 3 2 

¡¡( ) x x x x x>  + + - ³  ³  ³
52 2 1 2 4 2 5 2 

, , ,=-1 0 1 Dاعداد صحيح                 2 ( , ) = - -
3 5
2 2 
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  متوسط  » 1«گزينه  - 16
| x | x x x [x]- < - < - <  < <  < <  =2 1 1 1 2 1 1 0 2 2 0 1 0 

  همچنين:

x x [x ] [x ] [x]< <  < <  =  + =2 2 20 1 0 1 0 0 

  آسان  »2«ه گزين - 17
f (x) [x]= 

f (x [x]) [x [x]]- = - 

x   دونيم كه: مي [x]£ - <0 1  

x]   پس: [x]]- = 0 

  متوسط  » 2«گزينه  -18
  دونيم كه: مي

x
[x] [ x]

x
ì Îïï+ - =íï- Ïïî

0
1




 

f ( ) x
f([x] [ x])

f ( ) x
ì Îïï+ - =íï - Ïïî

0
1




 

[ ] x x
[ ] x x
ì ìÎ Îï ïï ï= =í íï ï- Ï - Ïï ïî î

0 0
1 1

 
 

 

R { , }= -1 0 

  دشوار  » 1«گزينه  - 19
 :دونيم حاصل جمع دو براكت، عددصحيح هست پس از اونجايي كه مي

[x] [ x ] x x+ - Î  + Î  Î
14 83     

  تونه از جزءصحيح خارج بشه: عددصحيح است و مي xپس 

x


x [ ] x

-

+ + - = +

1

14 83 

xق ق غ x =  = Ï
94 9 4    

  آسان  » 2«گزينه  - 20
[x ] [x ]- + - =

3 1 1
2 2 2 

تونيم بگيم اين معادله هيچ جوابي نداره چون امكـان نـداره    بدون حل معادله مي

1مجموع دو براكت برابر
  بشه. 2

  آسان  » 3«گزينه  -21
  كنه پس: ايجاد نمي xاي هست و محدوديتي براي  صورت چند جمله

[x] [x] | [x] |- >  >  >2 24 0 4 2 

IÄ
[x] x

D ( , ) [ , )
[x] x

ì >  ³ïïïï  = -¥ - +¥íïïï <-  <-ïî


2 3

2 3
2 2

 

  آسان  » 3«گزينه  - 22
xy [ ]= 2 

1داخل براكت xضريب 
 گيريم: واحدي در نظر مي 2ها را  س بازهاست پ 2

x- £ <2 0 

x£ <0 2  
  واحد داريم: 2پس دو پله با طول 

= + =2 2   ها مجموع طول4

  متوسط         »4«گزينه  - 23
x

x y x [x] x x
-

- < <  =- + =- -
- - -

1 0
1 0 1 1 0 1 

x
x y x [x] x x x£ <  = + = + =

0 1
0 1 0 0 1  

 
  روش تستي:  

  رو توپر كشيده در حالي كه در بازه نيست. 1-رد هست چون )1
)yرد هست چون )2 )=0 0  

-=xاگر
1
-=yآن گاه 2

1
  هم رد ميشه. 3پس گزينه  2

  شوارد        » 3«گزينه  - 24
xجلوي تابع جزءصحيح قرار گرفته پس x3اول توجه كنيم كه چون Î3 .  

[x] x x x x

x xx
xx
x

=  £ < +

< +£
- <£
- <

3 3 3 1

3 12 0
1 20 1
2


 

x - < £
1 02 

x [ ] ( )=  =0 0 3 0  

x [x] x x- < <  =-  =-  =-
1 10 1 3 12 3 

  پس معادله تنها دو جواب دارد.

  متوسط   »4«گزينه  - 25
( ) x x | x |- ³  ³  ³2 21 1 0 1 1 

x- £ £1 1 
( ) ( )( ) [x] [ x] x ( , ) { }+ - ¹  Ï ¾¾¾¾ - -1 22 0 1 1 0 

  متوسط  » 1«گزينه  - 26
x x x , x- Î  Î  Î5 2 3   

¡¡—x x x x x + = -  =-  =-
52 3 5 4 5 4 
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  متوسط        »2«گزينه  - 27
x  1ها را به طول دارد پس بازه 2داخل جزءصحيح ضريب

 گيريم: مي 2

x£ <
10 2 

x£ <
1 12 

x£ <
31 2 

x£ <
3 22  

  خط مساوي داريم. پاره 4پس 

  آسان         »1«گزينه  -28
x y ( )- < <  =- - + =1 0 1 1 2 

x y ( ) (x )< <  = + = ¹0 1 1 0 1 1 0 

x y ( )£ <  = + =1 2 11 1 2  

 
S ( ) ( ) ( )= ´ + ´ + ´ =1 2 1 1 1 2 5 

  آسان  » 3«گزينه  -29
[ ] [ ] [ ] [ / ] [ / ]- + - + - = - + - - =- - - =-

5 10 5 1 6 3 3 5 2 4 5 113 3 

  متوسط        » 3«گزينه  -30
IÄ - 1IÄ IÄx x [ x]- £ <  - <- £  - -

1 1 2 2 1 2 2 0 12  

  متوسط   »4«گزينه  - 31
x

x
£ £  £ £

1 11 1 22 

( ) [ ]
x x

£ <  =
1 11 1 2 1 

( ) [ ]
x
=  =

12 2 2 2 

  آسان         »1«گزينه  - 32
x£- + <

12 2 33 

x£- <
5 823 3 

x- < £-
4 5
3 6 

  دشوار          »2«گزينه  - 33

( ) ( )
[x x] x x+ =-  - £ + <2 2

1 2
1 1 0 

)همواره برقرار ) x x x x+ ³-  + + ³2 21 1 1 0  
xاست پس D<0و a>0ازير Î.  

( ) x x x(x ) x+ <  + <  - < <22 0 1 0 1 0 

x x [x ]- < <  < <  =20 201 0 0 1 0 

  آسان         »1«گزينه  - 34
[x] [x] x D [ , )+ =  =-  - £ <  = - -1 0 1 1 0 1 0 

  دشوار         »3«گزينه  - 35
([x] )( [x])- - ³2 3 0 

[x] [x] x
( ) [ , )

[x] [x] x
ì - ³  ³  ³ïï íï - ³  £  <ïî

2 0 2 21 2 43 0 3 4 

[x] [x] x
( )

[x] [x] x
ì - £  £  <ïï  Æíï - £  ³  ³ïî

2 0 2 32 3 0 3 3 

D [ , ) [ , )= Æ=2 4 2 4 

  آسان         »2«گزينه  - 36
  كنيم. با امتحان كردن چند مقدار نمودار صحيح را انتخاب مي

x y=-  =
1 02 

x  3و 1هاي  رد گزينه y=  =-0 1 

x y=  =-
1 22  

  است. درست 2ه پس گزين

  آسان         » 4«گزينه  - 37
 توان بيرون آورد: را مي [x]دانيم از داخل براكت اعداد صحيح از جمله مي

[x [x] [x]] ([x] [x] ) [x] [x]= + + - + + = - - =-2 3 3 3 3 3 

  دشوار         »3«گزينه  - 38
  كنيم: در حل اين تست از دو خاصيت جزءصحيح استفاده مي

[x k] [x] k , k+ = + Î)1  

x [x] P P= + £ <0 1)2 

g(x) x [ x ] (x [x])= - - - - -2 3 2 3 2 

x= 2 - 3 [ x]- +2 3 x- 2 [x] [x] [ x]+ = -2 2 2  
  رو نداريم. xدانيم كه اجازة ورود يا خروج ضريب  مي

x [x] P x [x] P´= + ¾¾ = +2 2 2 2 

g(x) [x] [ [x] P] [x]
Î

 = - + =2 2 2 2


[x]-2 [ P]- 2 

P P[ P] [ P] , [ P] ,£ <  £ <=- ¾¾¾¾¾¾¾¾ =  - = -0 1 0 2 22 2 0 1 2 0 1 

gR { , } = -1 0 

  دشوار         »1«گزينه  -39
  ابتدا به دامنه توجه كنيم:

x [x] x [x]- - ³  - ³
3 304 4 

xدانيم: از قبل مي [x]£ - <0   :از اشتراك اين دو بازه 1

x [x] x [x] x [x]£ - <  £ - - < ¾¾¾ £ - - <
3 3 1 3 11 0 04 4 4 4 2 
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  آسان         »2«گزينه  - 40
 طبق رابطة داده شده داريم:

[( ) ] [ ( ) ] [ ( ) ]+ = - - = + - -6 6 62 1 198 2 1 198 2 1 

( ) ( )< - <  < - <  - <- - <6 60 2 1 1 0 2 1 1 1 2 1 0 

( )= + - =198 1 ]حاصل عبارت197 ( ) ] - - =-62 1 1  

  متوسط   »3«گزينه  - 41
[x x] x x- =  £ - <2 25 10 10 5 11 

[x x] x x- =  £ - <2 27 10 10 7 11 

 از جمع كردن سه طرف اين نامعادلات با يكديگر داريم:

x x x x£ - <  £ - <2 220 2 12 22 10 6 11  

x)ن به مربع كاملبراي رسيد )- )bلازم اسـت  23 رو بـه طـرفين اضـافه     22(

 رو: 9كنيم يعني عدد 

x x (x )£ - + £  £ - <2 219 6 9 20 19 3 20  

  طبق ويژگي براكت داريم:
[(x ) ]- =23 19 

  آسان         »2«گزينه  - 42
  داريم: 3با تقسيم جملات بر 

[ x] [ x ]+ + =
1 142 2 3 3 

  اين معادله هيچ جوابي ندارد زيرا جمع دو جزءصحيح عددي غيرصحيح شده است.

  دشوار         »2«گزينه  - 43
(x   زير راديكال است پس: 2-(

x x x- ³  ³  - ³ -2 2 2 2 2 

/ x / [x ]@¾¾¾¾ - ³  - ³2 1 4 2 0 6 2 0 

اي كـه گـرفتيم    تيجـه دونيم كه حاصل راديكال همواره نامنفي هست و طبق ن مي

براكت نيز نامنفي هست پس اين معادله تنها در صورتي جواب دارد كه هـر دو  

 هم زمان صفر شوند:

x x- =  =2 0 2 

[ ] [ / ]- = =2 2 0 6 0  
xپس =   تنها جواب معادله است. 2

  آسان         »3«گزينه  - 44
[x] x x¹  Ï  

[ x ] [x ] [ x] [x] [x] [ x]- + + - = - + + - = + - +5 2 5 2 3 

[x]دانيم كه حاصل و مي [ x]+ xازاي به - Ï  هست پس: 1-برابر 

=- + =1 3 2  

  دشوار        »4«گزينه  - 45
xاز اين كه

د داره و با علامـت قرينـه هسـتن سـعي در     در هر دو براكت وجو 7

 كنيم: ها مي ساده كردن داخل براكت

x x x+
= + = + +

9 9 2 17 7 7 7 7 

x x x x- -
= - = - = - -

12 12 14 2 227 7 7 7 2 7 7 

x x x x[ ] [ ] [ ] [ ]+ -
+ =  + + + - - + =

9 12 2 23 1 2 37 7 7 7 7 7 

x x[ ] [ ( )] + + - + =
2 2 07 7 7 7 

xt [t] [ t] t= +  + - =  Î
2 07 7  

x x k , k x k , k+ +
 Î  = Î  = - Î

2 2 7 27 7    

 وجود دارد. xشمار جواب هم براي  دارد پس بيوجود  kشمار  چون بي

  

  متوسط         »1«گزينه  - 46
نيم چـون فقـط تعـداد ريشـه خواسـته و      ك اين معادله رو به كمك رسم حل مي

داريم و بقيـه رو   رو يك طرف نگه  x4مقدار دقيق ريشه مورد نظر نيست. پس

  ببريم سمت راست:

                 
f (x) g(x)
x x= +4 1 

x
f (x)

- -2 1 0 1 2
16 1 0 1 16 

                
x
f (x)

0 1 4
1 2 3  

 
  

تنها در يك نقطه تقـاطع دارنـد    gو  fهمان طور كه از نمودار پيداست، دو تابع 

  پس معادله فقط يك جواب دارد.

  متوسط         »1«گزينه  - 47
x [x] [ x]= + -3 26 

  يح است پس مي تواند از جزءصحيح خارج شود:عدد صح 26

x [x] [ x]= + - +3 26 

( ) x [x] [ x] x xÎ  + - =  =  =3 31 0 26 26 

Ï3اما 26  قبول است. پس غيرقابل 

( ) x [x] [ x] x xÏ  + - =-  =- + =  =3 32 1 1 26 25 25 

Ï3 25  قبول است. پس در بازه قرار دارد و قابل  
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  آسان         »2«گزينه  - 48
1داخل پرانتز xضريب 

  گيريم: واحد در نظر مي 2ها را به فاصلة  است پس بازه 2
[ , )-2 0 
[ , )0 2 
[ , )2 4 
[ , )4 6 

 خط مساوي تشكيل شده. پاره 4پس نمودار از 

  دشوار         » 2«ينه گز - 49
x برابر با مجموع سه عدد صحيح شده است پسx Î.  

xو بنابراين Î22  وx x- Î22  :پس 


[ / ]

x x x [ ] x x x

=

- - + + =  - + =2 2

0 34 0

32 1 2 3 1 05 

¡¡—
a b c

x
cx (x )
a

+ + =
ì =ïïïï¾¾¾¾¾ íï = = Îïïïî

0
1

1
2 

  

xپس تنها جواب معادله   است. 1=

  متوسط   »2«گزينه  - 50
x

[x] [ x]
x

ì Îïï+ - =íï Ïïî

0
1




 

¡¡x( ) x x x
x x
- +

Î  =  - + =  =
+2

91 0 9 0 9
4 4

 

x( )x x x x x x
x x
- +

Ï  =-  + = -  + - =
+

2 2
2
92 1 4 4 9 4 5 9 0

4 4
 

¡¡— ¡¡a b c x , x+ + =¾¾¾¾¾ = -  =-0 9 91 4 4  

  
 
  
  
  3بخش                 

 
  آسان    - 1

برابر نداشته  yيك بودن از لحاظ زوج مرتب: يا  به ها! تعريف يك حواستون باشه

  ها نيز برابر باشند.xبرابر داشتيم  yباشيم يا اگر 

هـا شـكل را در   xيك بودن از لحاظ شكل: خطوط مـوازي محـور    به يكتعريف 

  حداكثر در يك نقطه قطع كنند.

yيك بودن از لحاظ ضابطه: به يكتعريف  y x x=  =1 2 1 2 

yيـك نيسـت چـون    به آ) يك = xمتفـاوت  xداراي دو  4 = xو 3 = 7 

 است.

  :يك نيستند چون به يك) تب و پ و 

  
  تواند مربوط به يك فرد باشد. يك است چون كدملي تنها مي به ) يكث

هـا تنهـا در نقطـه آن را قطـع     xيك است چون هر خط موازي محور  به ) يكج

  كند. مي

y x x y x x= - +  = - + +2 22 3 2 1  چ(2

yيك نيست. به يك (x ) = - +21 2 

y y (x ) (x ) (x ) (x )=  - + = - +  - = -2 2 2 21 2 1 2 1 21 2 1 2 1 1  
| .يك است به يك x | | x | - = -1 21 1 

y x y y x x x x= -  =  - = -  =1 2 1 2 1 23 3   ح(3

¸Ã‰w»¸ÃÎoŠx xxy y y
x x x

- --
=  =  = ¾¾¾¾¾

- - -
1 21 2
1 2

1 11
2 2  خ(2

x x1 2 x x- - +1 22 2 x x= 1 2 x x- - +1 22 2 

x x x x- =-  =1 2 1 2 

  يك است. به يك

يـك نيسـتند.    بـه  بـه طـور كلـي يـك     ،قدرمطلق ،سهميها! توابع  حواستون باشه

(بـه جـز    يك هسـتند.  به همچنين خط و هموگرافيك و راديكال به طور كلي يك

  )=yخطوط عدد

  آسان    - 2
  يك هستند كه: به ها زماني تابع يك ها! رابطه حواستون باشه

x x y y =  =1 2 1   بعتعريف تا2

y y x x =  =1 2 1   يك به تعريف يك2

هـا نيـز    هـاي دوم آن  يكسان است بايد مؤلفه 3-بنابه تعريف تابع چون مؤلفه

  برابر باشند پس:

m m m m m

(m ) m

- = -  - + =

 - =  =

2 2

2
1 2 1 0

1 0 1
 

mگذاري با جاي  در رابطه: 1=

f {( , )( , )( , )( , )}= - - - -3 0 2 3 3 0 4 3  
)شود دو زوج مرتب باعث مي m=1چون , )-4 )و 3 , )-2 يـك   بـه  يـك  3

 قبول نيست. قابل m=1بودن را به هم بزند پس

  mهيچ مقدار 
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  آسان    - 3
 يك از لحاظ زوج مرتب داريم: به طبق تعريف يك

( , )( a b , ) a b- -  - =-2 3 2 3 2 2 

( , )(a b , ) a b- -  - =-3 7 7 3  
  با حل دستگاه داريم:

a b-2
a b

=-
- +

2

a , b

ìïïíï =ïî
= =

3
1 4

 

a b+ = + =1 4 5 

  آسان    - 4
 يك از لحاظ زوج مرتب و تعريف تابع: به طبق تعريف يك

ÍMIU( , m m) ( , m) m m m m m- = ¾¾ - =  - =2 2 22 2 2 0 

m(m ) m , m - =  = =2 0 0 2  

k k k k+ = -  =  =
21 3 2 3 2 3   

mkدر حالت اول ( )( )= =
20 mkو در حالت دوم 03 ( )( )= =

2 42 3 3 

  آسان    - 5
=yو در 7و  4هــاي y=1 ،xچــون در =yو در 5و  3و  2هــاي xو  2 3 ،

x يك نيست. به تند پس يكدر ارتباط هس 6و  1هاي  
  كنيم مثلاً: ها را حذف ميxرا نگه داشته و باقي  xدر هر حالت يك 

( , )( , )( , )4 1 2 2 1 3 
 3يك بشود. پـس حـداكثر    به را حذف كرديم تا يك 6و  5و  3و  7هاي xپس 

  شود. نقطه حذف مي 4ماند و  نقطه باقي مي

  آسان    - 6
]هاي هر يك از بازه , ]0 ]و يا 2 , ]-2  يك خواهد بود. به را در نظر بگيريم يك 0

[ , ]0 ]است. يك به يك 2 , ]-2  يك است به يك 0

  آسان    - 7
ها شكل را حـداكثر در يـك   xآ) بايد شكلي رسم كنيد كه خطوط موازي محور 

  نقطه قطع كنند.
f را تابعي خطي با دامنه[ , ]0 ]برد و 2 , ]2   رسم كرديم. 5

  
كنيم كه خطوط موازي محـور   هاي داده شده شكل را طوري رسم مي ب) در بازه

x.ها شكل را در بيش از يك نقطه قطع كنند  
  دامنه و برد مورد نظر رسم كرديم: را سهمي با gتابع 

  
  

  آسان    - 8
  است. yو  xجايي  از لحاظ زوج مرتب به معناي جابه f-1ها! حواستون باشه

fنكته مهم اين كه 
f

- ¹1 1.  

f {( , )( , )( , )} f {( , )( , )( , )}- = -  = -1 1 2 3 1 4 7 2 1 1 3 7 4 

uQf ( ) f ( ) , f ( )-=  = - = ¾¾ = =-
- -

1 2 22 1 1 2 1 3 11 3 2  

  آسان    - 9
fخير، (x)= 3

=g(x)ها و همچنينxخطي است موازي محور  4 4
نيز خطـي   3

ها در حالي كه دو تابع زماني وارون يكديگرند كه نسبت به xاست موازي محور 

نسبت به نيمساز ناحيه  gو  fنيمساز ناحيه اول و سوم قرينه باشند. در حالي كه 

  اول و سوم قرينه نيستند.

 

  متوسط    - 10
 است. fتابع همان دامنه  fبرد وارون تابع 

f fD R -= 1 

f{a , b } R { , }-+ = = -12 3 5 9  

aاگر اين دو مجموعه با هم برابر باشند =2 aپس در نتيجه: 9 =3. 

bهمچنين b=-  + =-8 3 5. 

  متوسط    - 11
آن را نسبت به نيمساز ناحيه اول و سوم كنيم و قرينه  را رسم مي fآ) ابتدا تابع 

  كنيم. رسم مي

f (x) x= +2 5   
كنند پـس   ها شكل را در يك نقطه قطع ميxچون خطوط موازي محور  fنمودار 

  يك است. به يك
y xy x y x x f (x)-- -

= +  - =  =  =15 52 5 5 2 2   (ب2
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  متوسط     -12
  آوريم: را به دست مي fابتدا دامنه و برد 

f fD : x x D :[ , )- ³  ³  +¥2 0 2 2 

fR : y³0  

 
 وريم:آ را به دست مي f-1يك است پس به يك fچون 

Hn » ÁI]
´Ã¹¨Â¶ ƒ¼–

Šo{ IM

y x

x

y x x y

x y x y³

= - ¾¾¾¾¾ = -

¾¾¾¾¾ = -  + =0 2 2

2 2

2 2
  

fDپس x- = ³1 fRو 0 [ , )- = +¥1 2.  
fنتيجه اين سؤال كه fD R -= ffDو 1 R-  را به خاطر بسپاريد. 1=

  متوسط    - 13
 ثو  تيك نيستند پس طبق خواسته سؤال تنها وارون ب و  به يك جموارد آ و پ و 

  كنيم. كنيم. وارون يك تابع را نسبت به نيمساز ناحيه اول رسم مي را رسم مي

  (ب 

  پ( 

  ت(  

  متوسط    - 14
 يك بودن آن است پس: به پذيري يك تابع، يك ها! شرط وارون حواستون باشه

¦Ä¾M¦Ä œÄo•U ¢LŠ( , )(n , ) n n n- ¾¾¾¾¾¾ = -  =  =2 2 21 4 8 4 1 8 9 3 

n f{( , )(m , )( , )( , )( , m )}=+  + - +3 1 4 9 1 1 4 2 4 3 3  
)يك بودن به چون يك , )2 )و 4 , )1 nكند پس را خراب مي 4 = قبـول   غيرقابل 3

 است.
n f {( , )(m , )( , )( , )( , m )}=-  = + - - -3 1 4 9 1 1 4 2 1 3 3 
m m+ =  =-9 2 7  

nو m=-7پس  قبول است. قابل 3-=

  دشوار    - 15
هـا   اي شـكل آن  يك بودن توابع چند ضابطه به ها! براي تحليل يك حواستون باشه

x-3را رسم كنيد. ابتدا   ي مورد نظر رسم كنيد.ها را در بازه x-7و 10

  
=xبا توجه به شكل در ]اي بين yشود بايد  گذاشته مياي كه  نقطه 4 , ]-3 2  

 مثلاً [كند  يك بودن را خراب مي به داشته باشد وگرنه يك
  پس: ]

k k- £ - £  £ £3 5 2 2 7 
k [ , ]= 2 7 

  متوسط    - 16
ÁoÄmQ·»nH» Šo{

·j¼M¦Ä¾M¦Äf (x) x x f (x) (x )= - + +  = - + ¾¾¾¾¾2 22 1 2 1  (آ2

y y (x ) (x ) (x ) (x )=  - + = - +  - = -2 2 2 21 2 1 2 1 21 2 1 2 1 1  
|يك نيست. به يك x | | x |- = -1 21 1  

s[xمحدود كردن دامنه , )sو يا ¥+( , x  پـس دامنـة محـدود بايـد     ¥-[
[ , )و يا ¥1+( , ]-¥ Dبا در نظر گرفتن 1 [ , )= +¥1    

f (x) (x ) D :[ , )= - + +¥21 2 1 

x (y ) x (y ) x y= - +  - = -  - = -2 21 2 2 1 2 1  

x y x y f (x)- - = -  - + = = 12 1 2 1 

g(x) (x ) y y (x ) (x )= +  =  + = +2 2 21 2 1 25 5   (ب5
| x | | x | + = +1 25 5  

D  كنيم پس:  يك نيست پس دامنه محدود مي به يك [ , )= - +¥5 

D :[ , )- +¥5 y (x )= + 25 

x (y ) x | y | x y x g (x)-= +  = +  - =  - =2 15 5 5 5  
h(x) | x |=- - +1  (پ1

y y | x | | x | | x | | x |=  - - + =- - +  - = -1 2 1 2 1 21 1 1 1 1 1  
 يك نيست پس بايد دامنه محدود كنيم: به يك

y | x | D [ , )=- - + = +¥1 1 1 
xy (x ) y x y x x y³

 =- - + ¾¾¾ =- + + =- + =- +11 1 1 1 2 2 

x y x y h (x)- - =-  - + = = 12 2  
P(x) x= + -2  (ت3

y y x x x x
x x x x
=  + - = + -  + = +

 + = +  =
1 2 1 2 1 2

1 2 1 2

2 3 2 3 2 2
2 2

  

 يك است. به يك

y x x y x y

(x ) y (x ) y P (x)-

= + -  = + -  + = +

 + = +  + - = =2 2 1
2 3 2 3 3 2

3 2 3 2
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xK(x) - +
=

7 3
 (ث5

x xy y x x

x x x x

- + - +
=  =  - + =- +

 - =-  =

1 21 2 1 2

1 2 1 2

7 3 7 3 7 3 7 35 5
7 7

  

 يك است. به يك
x yy x x y x y

xy K (x)-

- + - +
=  =  =- +  - =-

-
 = =

-
1

7 3 7 3 5 7 3 5 3 75 5
5 3

7

  

xM(x)
x

-
=

-
2 1

 (ج3

x xy y
x x

x x

- -
=  =

- -



1 21 2
1 2

1 2

2 1 2 1
3 3

2 x x- - +1 26 3 x x= 1 22 x x- - +1 26 3
 

x x x x=  =2 1 2 15 5  
 يك است. به يك

x yy x xy x y
x y

- -
=  =  - = -

- -
2 1 2 1 3 2 13 3 

xxy y x (x )y x y M (x)
x

--
- = -  - = -  = =

-
13 12 3 1 2 3 1 2 

  دشوار    - 17
x

x x x y
f (x)

x
x x y

ìïï - - <ïï -ïï=íïïï - ³ïïïî

2 2 1 0
4 3 2 1 0 3

2 3
2 2 0 1

 

  
 پذير نيست. نيست پس وارونيك به يك تابع 

f fD x R ( , )-= < = = -¥12 2 

fR : x x (x ) (x )

(x ) y

<  - <  - >  - - <

 - - + <  <

2 2

2
2 2 0 2 0 2 0

2 1 1 1
 

f f

y (x ) x (y )

x (y ) R D ( , )-

=- - +  =- - +

 - =- - = = -¥1

2 2

2
2 1 2 1

1 2 1
 

x (y ) x y x y f (x)-- + = -  - + = -  - + + = =2 11 2 1 2 1 2 
f fD : x R -³ = 12 

f fR : x x y D [ , )-³  - ³  ³  = +¥12 2 0 0 0  

x xf (x)
x x

- ìï - + + <ï=íï + ³ïî

1 1 2 1
2 0

 

  
  پذيري ندارند. يك نيستند و وارون به شكل و ضابطه يك

  دشوار    -18
  را رسم كنيم: fدهي  ابتدا با استفاده از نقطه

x
f (x) x x y

- -
= +

- -
3 2 1 0 1 2

10 2 0 2 10 

      

  

  دشوار    - 19
يكديگر را روي نيمسـاز ربـع اول و سـوم قطـع      f-1و fها! تابع  حواستون باشه

yرا با fتوان  كند پس مي مي x= :قطع داد پس 

x(x) x x x
f (x) f (x)

x( x) x x x

ìïì ³ ³ï ïï ï= =í íï ï- <ï ïî - <ïî

2

2
0 0
0 0

 

¡¡ ¡¡x : x x x x x(x ) x , x³ =  - =  - =  = =2 20 0 1 0 0 1 

¡¡— ¡¡x : x x x(x ) x , x< - - =  - + =  = =-20 0 1 0 0 1 

  كنند. قطع مي 1-و 0و  1هاي  يكديگر را در سه نقطه به طول f-1و fپس 

  متوسط    - 20
  با توجه به نكته سؤال قبل:

f (x) x x x x x x x= - +  - + =  - + =2 2 24 6 4 6 5 6 0 
¡¡ ¡¡(x )(x ) x , x - - =  = =2 3 0 2 3 

  متوسط    -21
  با توجه به نكته سؤال قبل:

x x x x x x x x(x x )- + =  - + =  - + =3 2 3 2 25 4 5 3 0 5 3 0 
x= 0 
x x- + =  D= - =2 5 3 0 25 12 13 

  ريشه دارد. 2
  پس جمعاً سه نقطة برخورد خواهد داشت.

  متوسط    - 22
  با توجه به سؤال قبل:

x x x x x x x x , x
x
+

=  + = -  - - =  =- =
-

2 24 4 2 3 4 0 1 42 
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  دشوار  - 23
xy x x y x y y+

= -  = -  + =  =2 2 2 263 6 3 6 6 3   (آ3

x y f (x)-+
 = = 16

3  

y
x yx xy x y xy y x
x y

=    =
- -

= + = - - - -
+ +

2 1 2 2 4 2 1 2 4 14   (ب4

xy(x ) x y g (x)
x

-- -
- =- -  = =

-
14 12 4 1 2  

xh(x) | x | £= - + ¾¾¾33   (پ7
h(x) (x ) x x=- - + =- + + =- +3 7 3 7 10 

y x x y y x h (x)-=- +  =- +  =- + = 110 10 10  
x y x x y x y

k (x) x y x x y x y

x y

-

ìï £  =  =  =ïïïï=í >  =-  =- - =ïïïï - =ïî

2 2
1 2 2 2

0
 (ت0

x x
k (x)

x x
-

ìï ³ïï=íï - <ïïî

1 0
0

  

  متوسط  - 24
yآ) x= و ياy x=- توان در نظر گرفت را مي  

    ب) 

    پ) 

  آسان    - 25
ÁoÄmQ·»nH» Šo{

SwH ·j¼M¦Ä¾M¦Äy x y y x x x x= ¾¾¾¾¾¾ =  =  =1 2 1 2 1 24 4 4 

  پذير است. يك است. پس وارون به يك

  متوسط    - 26
  يابيم: را مي fوارون تابع 

y x
x y

=  =
- -
3 3

2 2 

xxy x xy x y g(x)
x
+

- =  = +  = ¹
3 22 3 3 2 

  آسان - 27
x xh(x)
x x

ìï ³ï=íï- - <ïî

2 0
1 0

 

  
  كند. در بيش از يك نقطه قطع مي هاxمحور موازي خطوط 

  دشوار  -28
axها! وارون تابع هموگرافيك حواستون باشه by

cx d
+

=
+

    صورت: به 

dx by
cx a

- - +
=

-
1 

xyپس در نتيجه وارون اين تابع
x a

- - +
=

-
1 2  است. 2

x ax
x a x

- + +
=

- +
2 2 2

2  

aشود از تساوي دو طرف نتيجه مي   است. 2-=

  آسان    -29
fاگر (x) x- = -1 fاست پس 1 (x) x=  است در نتيجه:   1+

x t g ( )
(x , ) g

g(x) x x g(t) t t
-+=

Î
= + + + ¾¾¾¾ = + ¾¾¾¾¾

11 12
121 1 

t t t t ( t )( t )= +  + - =  + - =12 12 0 4 3 0 

¡¡—t , t t=- =  =4 3 9 
x x+ =  =1 9 8  

  آسان  -30
fچون ( )-1 x)  را خواسته است پس يعني:          9 , ) fÎ9 

x x= +39 2 
x x x= +  =9 8 1 

  
  

  
  

 3بخش                  
 

  آسان  » 2«گزينه  - 1
  پردازيم: ها مي به بررسي گزينه

  1( يك نيست به يك
gيك است.  به يك {( , )( , )( , )}= 1 2 2 4 3 6)2  

  3( يك نيست  به يك
يك نيست.  به هاي متفاوت دارند پس يكxهاي يكسان yدو زوج مرتب با 

( , )( , )1 5 4 5)4  
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  آسان  » 3«گزينه  - 2
  يك است. به يك 3ها تنها گزينه xبا توجه به خطوط موازي محور 

 گزينه اول ويژگي تابع بودن را دارا نيست.

  آسان  » 3«گزينه  - 3
  پردازيم: ها مي زينهبه بررسي گ

s[xبا دامنة محدود - نادرست  )1 , )sو يا ¥+( , x   يك است.   به يك ¥-[

adاگر  -درست نا )2 bc- =   باشد، تابع ثابت است. 0

  يك بودن است. به ها شرط يكxخطي موازي محور  -درست  )3

  ه نيمساز ناحيه اول و سوم.نسبت ب -نادرست  )4

  متوسط  » 1«گزينه  - 4
ــابع    ــده وارون ت ــه ش ــه گفت ــه نكت ــه ب ــا توج axب bf (x)

cx d
+

=
+

ــه  ــورت ب  ص

dx bf
cx a

- - +
=

-
 است پس: 1

xg (x)
x

- - -
=

-
1 2 1

2  

كه اگر از منفي صورت فاكتور گرفته و در مخرج ضرب كنـيم بـه گزينـه يـك     

xg رسيم: مي (x)
x

- +
=

-
1 2 1

2 

  متوسط  » 3«گزينه  - 5
fدقت كنيد fD R -= fو 1 fR D -=   پس: 1

f fD : x x R -+ ³  ³- = 13 0 3 

f fR : y D -³-  15 

y x x y x y

(x ) y

= + -  = + -  + = +

 + = +2
3 5 3 5 5 3

5 3
 

x x y x x y f (x)-+ + = +  + + = =2 2 110 25 3 10 22 

fD : x- ³-1 5  

  متوسط  » 3«گزينه  - 6
f ( )-1 x)يعني 4 , ) fÎ4 :پس 

x x=- + -4 2 
·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠx x ( x) ( x )

x x x

+ = - ¾¾¾¾¾ + = -

 + + =-

2 2 2

2
4 2 4 2

16 8 2
 

x x (x )(x )+ + =  + + =2 10 16 0 2 8 0 

¡¡ ¡¡—
¡k‚ ¡k‚

x x=- =-
 

= + = +
= ¹

2 8

4 2 4 4 8 4
4 4 4 12

 

 

  دشوار  » 2«گزينه  - 7
 Bنها با يك مؤلفـه از  بايد ت Aيك هر مؤلفه از مجموعة  به براي داشتن تابع يك

  در ارتباط باشد. پس:

A { , , , }

B { , , , , }

=


=

1 2 3 4

1 2 3 4 5
 

  وجود دارد. Bتنها يك جفت انتخاب از  Aاز مجموعه  1براي عدد

  داريم. Bانتخاب از مجموعه  A ،4از مجموعه  2براي عدد

  داريم. Bانتخاب از مجموعه  A ،3از مجموعه  3براي عدد 

  داريم. Bنتخاب از مجموعه ا A ،2از مجموعه  4براي عدد 

´پس در نتيجه: ´ ´ =1 4 3 2 24  

  روش دوم: استفاده از فرمول ترتيب است.

  متوسط  » 3«گزينه  - 8
xخروجي به معناي حاصل عبارت

x
-

+2
 است پس: 

x x x x x
x

-
=-  - =- -  = - -

+
1 2 0 2

2
 

( x )( x )= - +0 2 1 

¡¡—x x , x=  = =-2 4 1  

x= x-2به معناي خروجي تابع 4   است پس: 3

x x x- =  =  =
72 3 4 2 7 2 

  آسان  » 4«گزينه  - 9
¦Ä¾M¦Ä( , ) (b , ) b= ¾¾¾¾ =3 2 2 3 

ÍMIU( , ) ( , a a) a a a a
(a )(a )

= - ¾¾ - =  - - =

 - + =

2 2 23 2 3 2 2 0
2 1 0

 

a , a= =-2 1 

¡¡a {( , )( , )( , )( , )( , )} a=  -  =2 3 2 2 5 3 2 3 2 1 4 2 

ÍMIU œÄo•U ¡¡—

a {( , )( , )( , )( , )( , )}

( , )( , )

=-  - -

¾¾¾¾ - -

1 3 2 1 5 3 2 3 2 1 4
1 5 1 4

 

aپس = =bقبول است و قابل 2 3.  
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  دشوار  » 1«گزينه  - 10

  1( يك است  به يك

  2( يك نيست  به يك

  3( يك نيست  به يك

  4( يك نيست  به يك

  دشوار  » 4«گزينه  - 11

  1( يك نيست  به يك

  2( يك نيست  به يك

  3(  يك نيست به يك

 4( يك است  به يك

  دشوار  » 4«گزينه  -12
  ها را حساب كرد پس: توان با يك خروجي تعداد ورودي علاوه بر رسم توابع مي

y x x y x x= - +  =  = - +5 51 1 1 1)1  
x x x(x ) - =  - =5 40 1 0 

x(x )(x )(x )- + + =21 1 1 0  
x xو 1-= xو 1= = يــك خروجــي بــه ازاي ســه ورودي اســت پــس   0

  يك نيست. به يك
y | x | x y | x | x= +  =  + =3 30 0)2  
| x | x x , x =-  =- =3 1 0  

  يك نيست. به يك
y | x | x y | x | x= - +  =  = - +2 2 2 2)3 

x : x x x x

x : x x x x

x ( x ) x , x

ìï ³ = - +  + - =ïïïïí < =- + +  - =ïïï - =  = =ïïî

2 2 2 4 0
2 2 2 0

1 0 0 1
  

 يك نيست. به يك

  دشوار  » 4«گزينه  - 13

پذير نيست معكوسيك نيست پس  به يك
    

x
y | x | x y

-
= + +

1 0 1
3 1 3 1 5)1  

پذير نيست يك نيست معكوس به يك
    

x
y | x | x y

-
= - +

1 0 1
3 1 5 1 3)2  

يك نيست  به يك
x

y | x | x y
-

= - +
1 0 1

1 3 1 1)3  

  يك است و معكوس پذير   به يك
x

y | x | x y
-

= - +
-

1 0 1
3 1 4 1 1)4  

  دشوار  » 3«گزينه  - 14

fy x x y x y D : x-=  =  =  ³12 0 

fD : x³0 

fR : y³0 

fy x x y x y x y D : x-=-  =- - = - - =  <12 2 2 0  

 
fR : y<0                               fD : x<0 

       x x
f (x)

x x
-

ìï ³ïï=íï - <ïïî

21 0
0
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  متوسط  » 3«گزينه  - 15
x)اگر , y) fÎ باشد آنگاه(y , x) f-Î هـا را صـدق    پس معكوس گزينـه  1

  دهيم:   مي

( , )  = +366 4 4 66 66 )1  

( , )  = +31 3 3 1 1 )2  

( , )  = +34 66 66 4 4 )3  

( , )  = +32 1 1 2 1 )4  

  متوسط  » 4«گزينه  - 16
gبا توجه به ( )-1  :پس g(x)=16پس 16

f ( x )- =3 4 16 

( x , ) f ( , x ) f-- Î  - Î 13 4 16 16 3 4 

x x x- = +  =  =3 4 16 4 3 24 8  

  دشوار  » 2«گزينه  - 17
gبا توجه به ( )-1 x)پس 6 , ) gÎ6 

f (x) tf (x) f (x) t t

( t )( t )

== + ¾¾¾¾ + - =

 + - =

6 6 0
3 2 0

 

¡¡—t , t t=- =  =3 2 4 

f (x) (x , ) f ( , x) f f ( ) ( )- -=  Î  Î  = =1 1 34 4 4 4 2 4 2  

  دشوار  » 3«گزينه  -18
f ff fD R , D R- -= =1 1 

 پردازيم: آوردن برد تابع مي دست پس به

x x£ -  ³- -0 1 0 1 

x³     .گيرد تر قرار مي چون زير راديكال بزرگ - - ³ 3 3 1 0 

x [ , ]³ - - ³ 3 3 1 0 0 3  

  دشوار  » 4«گزينه  - 19
xخل پرانتزريشة دا =  است پس: 2

x : f (x) x x f (x) x£ = - +  = -2 2 4 2 4 4 

x x x y£  £  - £  £2 4 8 4 4   :برد4

xيك نيست.       به يك : f (x) x x f (x)> = + -  =2 2 4 2 4  

fپس (x) x= -4 fDبا 4 : ( , ]-¥ fRو 2 : ( , ]-¥  داريم: 4

y x f (x) x-= -  = +1 14 4 14 

ffD R ( , ]- = = -¥1 4  

  دشوار  » 4«گزينه  - 20
f وf-1 توان: اگر متقاطع باشند روي نيمساز اول و سوم متقاطع هستند پس مي 

x x x x x+ + =  + + =  D= - =-2 22 1 1 0 1 4 3  
  ريشه ندارد غيرمتقاطع هستند.

  دشوار  » 2«گزينه  -21
  يك است كه: به اي وقتي يك ند ضابطهها! تابع چ حواستون باشه

  يك باشد. به ) اولاً در هر ضابطه يك1(
  ها اشتراك نداشته باشند. ) برد ضابطه2(

x x x a a y a>  >  + > +  > +3 2 6 2 6 6 
x x a a y a£  - £ -  £ -3 3 3 3 3 3 

 كافي است.

a a a a- £ +  ³-  ³-
33 3 6 4 3 4  

  دشوار  » 4«گزينه  - 22
يك نباشـد   به پذير نيست كه يك ي وارونها! تابع هموگرافيك زمان حواستون باشه
adيك نيست كه به و زماني يك bc- =  باشد پس: 0

( m) m m- - =  =-  =-
55 8 0 5 8 8  

  آسان        » 4«گزينه  - 23
x)اگر , y) fÎ پس(y , x) f-Î 1  
)اگر , )4 )سگذرد پ مي fاز وارون  1 , ) fÎ1 aپس 4 a= +  =4 1 3 

( , )xf (x) x f (x)- - -
= +  = ¾¾¾¾ =10 31 1 10 13 1 33 3  

  متوسط         » 2«گزينه  - 24
  يعني دو تابع وارون يكديگرند پس:

bx y b x y- =  - =
22 3 3 3 

bxb bf (x) x f (x) x-
+

= -  = = +12 33
23 3 2 2
3

 

fپس (x)-1 باax by+ =   بايد برابر باشد پس: 8
ax by- =-8 

 
a x y f (x)
b b

-- + = = 18 

b b b
a b bx x

a ab b a
b

ìïï =  =  =ïïï- + = + íï -ï- =  =  =ïïïî

28 16 48 3 2
3 32 2 62 4 2

 

a a-
=  =+

-
3 64 2 

a , b

b , a
a b a b

a b

=- =

=- =

+ ¾¾¾¾¾ + =-

¾¾¾¾¾ + =+

6 4

4 6
2

2
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  متوسط         »1«گزينه  - 25
fy x x y (x ) D : x= - + -  = - - <2 24 4 4 2 4 2 

xy (x ) y | x | y (x )<+ = -  + = - ¾¾¾ + =- -224 2 4 2 4 2 

x y x y f (x) x- - =- +  =- + +  =- + +12 4 4 2 4 2 

  متوسط   »1«گزينه  - 26
x

f (x) x f (x) x
y

f (x) f (x)
x

f (x) x f (x) x
y

-

-

-

>
 = -  = - +

>
 =

<
 =- -  = -

<

2 1 2
1

2 1 2

0 1 10
0 1 10

 

  دشوار         » 2«گزينه  - 27
IÄ f fx x x R D x-£  - ³- - + ³  =  ³11 2 2 2 3 1 1 

y x x y x y=- +  =- +  - =-2 3 2 3 3 2  
x xy f (x)-- -

 =  =
-

13 3
2 2 

f fx x x R D x>  - <-  - + <  =  <1
1 1 1 31 1 12 2 2 2 

y x f (x) x-=- +  =- +11 3 2 32 2 

  متوسط        »3«گزينه  -28
x f (x) x f (x) x-³  =  =2 10 

f fD R y-= = ³1 0 

f fR D x-= = ³1 0 

x f (x) x f (x) x-<  =-  =- -2 10 

f fD R y-= = <1 0 

f fR D x-= = <1 0  

 

  
  
  
  
  4بخش                 

 
  آسان    - 1

f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0آ) 

f g f gD { , , } D { , , } D D { , }= - =  =1 2 0 1 2 0 1 0  

=g(x).فر داشته باشيم كه نداريمص g ،yيعني در تابع  0 

f
g

D { , } {} { , }= - =1 0 1 0 

f f ( ) f f ( )( ) ( , ) , ( ) ( , )
g g( ) g g( )

= =  = = =-  -
-

1 2 2 0 71 1 0 7 0 71 5 5 0 1 

f {( , ) , ( , )}
g
= -

21 0 75  

f g f gf g D {D D } { , }-- = = = 1 0ب) 

(f g)( ) f ( ) g( ) ,
(f g)( ) f ( ) g( ) ( )

- = - = - =-

- = - = - - =

1 1 1 2 5 3
0 0 0 7 1 8  

f g {( , )( , )}- = -1 3 0 8   

  دشوار    - 2
f gf g {D D }+ =  )1 

fD : x x+ ³  ³-3 0 3  

gD : x x- ³  ³4 0 4 

[ , ]-3 4      

f gf g x x D [ , ]++ = + + - = -3 4 3 4 

gD : x x- ³  ³4 0 4 )2  

hD : x¹-
1
3 

( , ) ( , ]-¥ - -
1 1 43 3       

g h
xg h x D ( , ) ( , ]
x -
+

- = - - = -¥ - -
+

3 1 14 43 1 3 3  

gD : x x x- ³  ³  ³4 0 4 4  )3  

hD x= ¹-
1
3

  

g hgh {D D } ( , ] { }= = -¥ - -
14 3 

xgh ( x )( )
x
+

= -
+

34 3 1 

f
f gD {D D } {g(x) } [ , ] { } [ , )

g
 - = = - - = -0 3 4 4 3 4 

g(x) x x x=  - =  - =  =0 4 0 4 0 4 

f x
g x

+
=

-
3

4
 

(f g)( ) f ( ) g( )+ = + = +2 2 2 5 2 

(f .h)( ) f ( ).h( ) ( )( )= = =
41 1 1 2 24  
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  واردش    - 3
fدانيم كه شرط طبق تعريف كتاب مي g+ هاست پس: داشتن اشتراك دامنه  

f gD D [ , ]= -1 2        

f gD [ , ] , D [ , ]= - = -3 2 1 5 

 كنيم: مي gهاي موجود در تابع  شروع به نوشتن ضابطه

x x
g(x)

x
ì + - £ £ïï=íï £ £ïî

1 1 1
2 1 5  

  كنيم: مي fجود در تابع هاي مو شروع به نوشتن ضابطه

x x

f (x) x
x x

ìïï - - £ £-ïïïïï= - - £ £íïïï - £ £ïïïïî

1 1 3 12 2
1 1 1

2 3 1 2
 

هاي موجود y ،را به دست آورده و در اشتراك gو  fهاي  حاصل اشتراك دامنه

  كنيم. را جمع مي

x x
f g

x x
ì- + + - £ £ïï+ =íï - + £ £ïî

1 1 1 1
2 3 2 1 2 

x x
f g

x x
ì - £ £ïï+ =íï - £ £ïî

1 1
2 1 1 2 

  آسان    - 4
fبراي آن كه g´ ها اشتراك داشته باشد. نة آنموجود باشد بايد دام 

fD : x x [ , )- ³  ³  +¥3 0 3 3 

gD : x x ( , )- >  >  -¥3 0 3 3  

fاشتراك gD D صورت: به    

fچون اشتراك تهي است پس g´ باشد. موجود نمي  

  دشوار    - 5
  يابيم: مي gو  fها را بين ابتدا اشتراك دامنه

fD : x³0 

g f gD :{ , , , , } D D { , , , } =0 2 4 5 9 0 4 5 9 

  است. gهاي yبرابر كردن  2آوريم كه به معناي  را بدست مي g2حال ابتدا
g {( , )( , )( , )( , )( , )}= - -2 0 6 2 2 4 6 5 0 9 22 

fدامنه قابل قبول براي g
g
-
  آوريم: را به دست مي 2

f g gD { , , , } D { , , , , }- = = -20 4 5 9 0 2 4 5 9 

f g g{D D } { g(x) } { , , , } { } { , , }- - = = - =2 2 0 0 4 5 9 5 0 4 9 

f g f g f g( )( ) ( )( ) ( )( )
g g g
- - -

=- = =
1 5 80 4 92 2 2 6 2 11 

8است كه yترين  ترين مقدار به معناي كم كم
  ترين مقدار خواهد بود. كم 11

  متوسط    - 6
n n

f (x) g(x)
n n

ì ì= =ï ïï ï= =í íï ï> >ï ïî î

10000 1 20000 1
7000 1 9000   (آ1

n
h(x) f (x) g(x)

n
ì =ïï= + =íï >ïî

30000 1
16000   (ب1

  (پ

  دشوار    - 7

fابتدا به دامنة
g

 كنيم: توجه مي 

f
g
³0  

xهاي تابع باتوجه به شكل ريشه , , f= 0 1 3  
xهاي تابع و همچنين ريشه g=- 1 

  
[ , ] { }0 1 3دامنه:f

g
 

  متوسط     - 8
fيا fogتابع  (g(x))  به معناي آن است كه ابتداxعنوان ورودي در تـابع   ها به

g  قرار بگيرند وg(x) عنوان ورودي تابع   بهf :استفاده شوند پس  
g f

g f

fogg f

g f

( , )

( , )
D { , , , }

( , )

( , )

¾¾ ¾¾ 

¾¾ - ¾¾ 
=

¾¾ ¾¾ -  -

¾¾ ¾¾ -  -

2 11 7 2 7
4 2 4 4 4 2 4 6 3
6 3 5 6 5
3 2 5 3 5

  

fog(x) {( , ) ,( , ),( , ),( , )}= - -2 7 4 4 6 5 3 5   

gof (x)D { , , , }= -11 2 3 2   

(x)gof {( , )}= - -2 2   

f g

f g

f g

f g

X

X

X

¾¾ ¾¾

- ¾¾ ¾¾-

¾¾- ¾¾

¾¾- ¾¾

11 7
2 4 2

3 5
2 5
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  متوسط    - 9
  صورت زوج مرتب: توانيم آن را به مي gبا توجه به دامنه تابع 

g {( , )( , )( , )( , ) ....}= 1 2 2 4 3 6 4 8 
f {( , )( , )( , )( , )}= 1 2 2 3 3 5 4 7 

f g f gD D D { , , , }+ = = 1 2 3 4 

f g {( , )( , )( , )( , )}+ = 1 4 2 7 3 11 4 15 
f g

f g

f g

f g

gof g(f (x)) {( , )( , )( , )( , )}

¾¾ ¾¾

¾¾ ¾¾
= =

¾¾ ¾¾

¾¾ ¾¾

1 2 4
2 3 6 1 4 2 6 3 10 4 14
3 5 10
4 7 14

 

  متوسط    - 10
xf (x)- -

=1 5
2 

fof-1 وf of-1 هاي متفاوتي دارد چون كه: دامنه fD
   .مهم است 1-

fof f (f (x))- -= 1 1 

fD مهم استf of f (f(x))- -= 1 1 
xfof f (f (x)) ( ) x- - -

= = + =1 1 52 52 

xf of f (f(x)) x- - + -
= = =1 1 2 5 5

2  

ها متفـاوت   هاي آن شود اما دامنه تركيب هر تابع با وارونش برابر تابع هماني مي
ffDدر اين سؤال  است. ,D- = = 1   است پس شكل هر دو نيمسـاز

  ربع اول و سوم است.

  
  دشوار    - 11

 400تومان، مشمول  1200تر از  هر كالاي گران به معناي آن است كه fآ) تابع 
تومان، مشـمول   1200تر از  يعني هر كالاي گران gشود و تابع  تومان تخفيف مي

  شود. درصد آن دريافت مي 75شود چون  درصد تخفيف مي 25
fog f (g(x)) / x= = -0 75   (ب400

تومـان   400درصد تخفيـف و   25ابتدا  1200تر از  ازاي هر كالاي گران يعني به
  شود. ديگر نيز از بهايش كاسته مي

/ x / x- < -  - <-0 75 400 0 75 300 400   (ت300
تـر از   همـواره ارزان  fogكند كه خريد بـا تخفيـف از نـوع     اين نامعادله بيان مي
  است. gofخريد با تخفيف نوع 

  دشوار    -12
x x x xfog f (g(x))
x x x
+ + + + +

= = + = =
+ + +

2 2 4 2 5 422 1 2 1 2   (آ1

g fD : x D : x x¹- + ³  ³-
1 2 0  (ب 22

fog g f
xD {D | g(x) D } {x | }
x
+

= Î = ¹- ³-
+

1 2 22 2 1  

x x x{x | } {x | }
x x
+ + + +

= ¹- + ³ = ¹- ³
+ +

1 2 1 2 4 22 0 02 2 1 2 2 1 

x{x | } {x | ( , ) [ , )}
x
+

= ¹- ³ = ¹- -¥ - - +¥
+

1 5 4 1 1 402 2 1 2 2 5 

( , ) [ , )-¥ - - +¥
1 4
2 5         

  متوسط    - 13
yها حواستون باشه kf (x)=  به معناي آن است كهy   هـاي تـابعf در( )-2 

هـاي شـكل   yشـدن تمـام    ضرب شود چون ضريب منفي است به معناي قرينه

  شود. پس: ها قرينه ميxاست و در نتيجه شكل نسبت به محور 

  

  دشوار    - 14
fها! ابتدا نمودار حواستون باشه (x) ـ  را مي  دسـت بيـاوريم كـه بـه      هخـواهيم ب

fبايد دو برابر شود تا به xمعناي آن است كه هر  (x) برگردد. پس:  

  
  شود پس: واحد به سمت راست منتقل مي 2اندازة   حال هر نقطه به

  
  دشوار    - 15

{ }= 4  f gD D =الف) 

fD : x x- ³  ³4 0 4 

gD : x x- ³  ³4 4 

(f g)( ) f ( ) g( )´ = ´ = ´ =4 4 4 0 0  چون فقط يك نقطه مشترك است0

fog g fD {D | g(x) D } {x | x }= Î = ³ - £4 4  (ب4

{x | x }³ - £4 4 16 

{x | x } [ , ]³ £ 4 20 4 20  

f (g(x)) x= - -4 4  
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  متوسط    - 16
fها اگر تابع بيروني داده شده باشـد از تعريـف   حواستون باشه (g(x))   اسـتفاده

  كنيم يعني: مي
f (g(x)) g(x)= -2 5 

g(x) x- = +2 5 2 1 

g(x) x= +2 2 6 

g(x) x= + 3 

  آسان    - 17
  گيريم: مي tها! اگر در تركيب توابع تابع داخلي داده شود آن را  حواستون باشه

x tg(x ) x x t g(t) (t )+ =+ = - ¾¾¾¾ = -  = - -32 23 1 3 3 1 

g(x)پس (x )= - -23 1 

  متوسط    -18
 با استفاده از تعريف معكوس تابع:

f (g(a)) (g(a) , ) f- -=  Î1 15 5 
( , g(a)) fÎ5 

f ( ) ( )f ( ) g(a) g(a)= -= ¾¾¾¾¾¾ =5 2 5 35 7 

(a , ) gÎ7  
)بايد صفر باشد كه aپس  , ) gÎ0 7.  

  

  

  

  
  4بخش                 

 
  متوسط  » 1«گزينه  - 1

fهاي مشترك ابتدا در دامنه g+ وf g- كنيم: را حساب مي  
f g {( , )( , )( , )} , f g {( , )( , )( , )}+ = - = -1 4 2 8 4 8 1 0 2 2 4 2 
(f g)o(f g)+ - 

f g-¾¾¾ 1 0  
f g-¾¾¾ - 2 2  
f g f g- +¾¾¾ ¾¾¾4 2 8 

(f g)o(f g) {( , )}+ - = 4 8  

  متوسط  » 2«گزينه  - 2
gها! حواستون باشه of (fog)- - -=1 1 1 

(fog) (a) (a , ) (fog) ( , a) fog- -=  Î  Î1 18 8 8 

f (g(x)) f (g( )) a= =8 

f ( ) a=7 

aپس =   است. 3

  متوسط  » 4«گزينه  - 3
  را رسم كرد پس: f-1راحتي توان به با توجه به نمودار مي

  
xدامنه راديكال f (x)-- ³1 0 

x f (x)-³ 1  
yاز fاي كه وارون تابع  بازه x= تر است دقيقاً پايين[ , ]3  است. 8

  متوسط  »4«گزينه  - 4
fبسيار مراقب باشيد كه ofD fofDبا 1-  برابر نخواهد بود. 1-

f ofD f (f (x))-
-=1 1 

fD : x x x- ³  ³  ³3 38 0 8 2  
  است. درست 4باشد پس گزينه  x³2پس بايد دامنة رسم تابع مورد نظر

  متوسط  » 1«گزينه  - 5
 را به دست آوريد: g-1ابتدا

g {( , )( , )( , )( , )}- = - - - -1 1 2 4 1 2 3 3 4 

g (f (a)) (f (a) , ) g f (a) (a , ) f- -=  Î  =-  - Î1 13 3 2 2  
  صدق كند پس: -xاست پس بايد در ضابطه f،-2چون خروجي تابع 

a a a a- - =-  - =  - =  =-2 2 4 4 

  متوسط  » 3«گزينه  - 6
fابتدا دامنه g⋅ آوريم: را به دست مي  

f gD { } D= - =0   
f g f gD D D { }⋅ = = - 0  

x xf .g (x )( ) (
x x

+
= + =

+

2
2

1 1
1 x

x)(
x +2 1

)=1 

D { }= - 0 

  
  آسان  » 4«گزينه  - 7

  :با توجه به مقدار توابع از روي شكل
f ( )=2 2 

g( ) f ( )=  =4 0 0 0 

f ( ) g( )=  =-1 1 1 2 

+
= =-

-
2 0   حاصل12
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  نآسا  » 1«گزينه  - 8
fابتدا با توجه به (g(x))،g(x) آوريم: را به دست مي  

f (x) x x (x )= - + - = - -2 21 9 1 9
4 4 2 4 

f (g(x)) (g(x) ) (x )= - - = + -2 21 9 1 9
2 4 2 4 

(g(x) ) (x )- = +2 21 1
2 2 

| g(x) | | x |- = +
1 1
2 2 

g(x) x g(x) x

g(x) f (x) x

- = +  = +

+ =

1 1 12 2
x x+ + -21 x- = -22 1

  

  :و يا

g(x) x g(x) x

f (x) g(x) x x x x x

- =- -  =-

+ =+ - - - = - -2 2

1 1
2 2

2 2 2
 

  آسان  » 1«گزينه  - 9
·¼a

.j¼{Â¶ZnIi SwH cÃd‚ jk–
[x]f (x [x]) [x [x]] [x] [x]- = - ¾¾¾¾¾¾¾¾ - = 0 

f ( ) [ ]= =0 0 0 

  آسان  » 1«گزينه  - 10
f (g( )) f ( ) | |- = - = - = -1 2 6 4 2 6 4 2 6 4 2 

g( ) ( ) ( )- = - + = - = + - = -2 21 2 1 2 1 2 2 4 2 4 2 6 4 2 

g(f ( )) g( ) ( )- = - = - + =21 2 2 1 2 1 1 2 

( )= - - = - = -6 4 2 2 4 4 2 4 1   حاصل2

  دشوار  » 3«گزينه  - 11
g(x) x xg(f(x)) g(x) (x )= + -=- ¾¾¾¾¾¾¾ = + -

2 2 21 92 2 4 

(f (x) )- = + -21 92 2 4 

(f (x) ) f (x)= +  = +21 1 1 1
4 2 2 2 

f (x)=0 

[x] [ x]= + -0 

[x]دانيم كه تابع معروف مي [ x]+ xزماني صفر خواهد بود كه - Î. 

f (x) f (x)+ =-  =-
1 1 12 2 

[x] [ x]+ - =-1  
[x]همچنين تابع معروف [ x]+ - xاست زماني كه 1-= Ï   با اجتماع دو

  جواب خواهد بود. جواب به دست آمده

  آسان  » 2«گزينه  -12
f (g( a)) (g( a) , ) f ( , g( a)) f- -=  Î  Î1 12 6 2 6 6 2 

)gپس a)=2  است پس: 3

a( a , ) g a a a a
a

Î  =  - =  =  =
-

2 32 3 3 6 3 2 4 32 1 4 

 
  

  آسان  » 2«گزينه  - 13
gدانيم كه مي of (fog)- - -=1 1   پس: 1

(fog) (a) (a , ) (fog) ( , a) fog- -=  Î  Î1 18 8 8  

g( ) ( )f (g( )) a f ( ) a a= += ¾¾¾¾¾¾¾ =  =8 8 5 98 7 3  

  دشوار  » 3«گزينه  - 14
  آوريم: را به دست مي gابتدا تابع 

g(f (x)) x x= + +28 22 20 

x t
x t

g( x ) x x
tx

t tg(t) ( ) ( )

+ =
= -

+ = + + ¾¾¾¾¾
-

=

- -
= + +

2 32
2 3

2

2 3 8 22 20
3

2
3 38 22 202 2

 

(t ) tg(t) g(t) (t ) (t )- -
= + +  = - + - +

2 23 38 22 20 2 3 11 3 204 2 

g(t) (t t ) t t t t

t t

= - + + - + = - + + - +

= - +

2 2

2
2 6 9 11 33 20 2 12 18 11 33 20

2 5
 

g(x) x x= - +22 5 

f (g(x)) ( x x ) x x x x= - + + = - + + = - +2 2 22 2 5 3 4 2 10 3 4 2 13 

  دشوار  » 3«گزينه  - 15
|حال مساحت ناحيه محدود به x |+2 =yو  1   آوريم. را به دست مي3

| x |+ =2 1 3 

x x x
x x x

ì + =  =  =ïïíï + =-  =-  =-ïî

2 1 3 2 2 1
2 1 3 2 4 2  

hپس مثلثي با = xاست و قاعده 3 xو 1= واحد  3است پس قاعده  2-=

  واحد داريم. 3و ارتفاع 

S /´
= =

3 3 4 52  
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  دشوار  » 2«گزينه  - 16
-و 6در نقاط  fچون تابع 

1
f ريشه دارد پس: 4 ( )=6 0 

f ( )- =
1 04 

g(x)=-
1
(x)(fog)يا  4 f (g(x)) g(x)=  =  =0 0 6  

x x- + =
1 x  يا 04 x- = 6 

¡ ¡ —
x x

x x ( x )( x )
x

ìï =  =ïï- - =  - + = íï =-ïïî

3 96 0 3 2 0
2

 

( x ) x x- =  =  =21 1 102 2 4 

  دشوار  » 3«گزينه  - 17
fابتدا از روي (x fبه نمودار 1-( (x) رسيم: مي  

  
fنمودار تابع  (x)     را يك واحد به سمت چپ و سپس نسـبت بـه محـورy  هـا
  كنيم. قرينه مي

      
  متوسط  » 2«گزينه  -18

-xتوان گفت: بع ميبا توجه به انتقال توا £ £2 4 
nj Jo† x-

¾¾¾¾ - £ £5 3 22 45 

x x x- £ - £ - £ £ - £ £
8 2210 3 2 20 8 3 22 3 3 

xfپس دامنة ( )-3 2
5 ،[ , ]-8 22

3   است. 3

  دشوار  » 4«گزينه  - 19
fابتدا از روي (x fنمودار 2-( (x)  يـابيم و از روي نمـودار آن دامنـة     را مـي

x f (x)⋅   يابيم. ميرا  ³0

  
[ , ] [ , ]- -5 3 0 2

                    

  متوسط  » 2«گزينه  - 20
f gD D : x x x( x)= - ³  - =2 0 1 0  

   

gof f g
x xD {D | f (x) D } { | [ , ]} { | }
x x

- -
= Î = Î = £ £

+ +

2 2
2 2

1 10 1 0 1
1 1

  

x x x x
x

-
£  - ³  ³  - £ £

+

2 2 2
2

10 1 0 1 1 1
1

 

x
x


-

- £
+

2
2

1 11 0
1

x- -2 1 x x x
x x

  
- -

£ £ - £
+ +

2 2 2
2 2

20 0 2 0
1 1

  

  از اشتراك جواب قسمت اول و دوم داريم:
[ , ]= -1 1  

  
  
  
  
  1آزمون تشريحي                       

 
  متوسط    - 1

]دامنه باشد اما آ) نادرست ـ برد بايد زيرمجموعه هم , ] [ , ]- Ï -2 4 1 5  
  .نيستيك  به ب) درست ـ چون يك

ــابع معــروف   yپ) نادرســت ـ ت x [x]= ــرد - ]داراي ب , )0  اســت پــس 1
y x [x]= -2 ]داراي برد 2 , )0   است. 2

  متوسط    - 2

  آ) 
f،هاي برابرxازاي  هاي برابر و به ب) داراي دامنه (x) g(x)= .باشد 

Dپ) : x x- ³  ³2 0 Rو 2 y= £1 
  8ت) 
}ث) }- 3 

  آسان    - 3
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  متوسط    - 4
 كنيم: ابتدا دامنه تابع را بررسي مي

fD =  
g f gD D D=  =  

  برابر توليد كنند. yهاي يكسان xازاي  حال بايد به
g( )=1 4 

f ( ) g( ) f ( )-
= =  ¹

+
4 1 31 1 11 1 2 

  پس دو تابع برابر نيستند.

  متوسط    - 5
yنمودار [x]=  كنيم: را بررسي مي 3-

x [x] [x]
x

x y

x
x y

x
x y

x
x y

-
- -

- £ <- - -
- -

-
- £ < - -

- -

£ < -
- -

£ < -
- -

3
2 1

2 1 2 5 5 5
1 0

1 0 1 4 4 4
0 1

0 1 0 3 3 3
1 2

1 2 1 2 2 2

  

  
  آسان    - 6

  بوده است. 6تا  5شود يعني داخل براكت بين  5اگر براكت 

 [ ] [ ][ x ] x x
x x /

- =  - =  =

£ <  £ <

2 3 5 2 3 5 2 8
8 2 9 4 4 5

 

  دشوار    - 7
[ x] x x=  £ <  £ <

12 1 1 2 2 12 

[ x] x x=  £ <  £ <
32 2 2 2 3 1 2 

[ x] x x=  £ <  £ <
32 3 3 2 4 22 

  خواهيم داشت: xهاي  از اجتماع بازه

x [ , )=
1 22 

  دشوار    - 8
 يك باشد پس: به پذير است كه يك تابعي وارون

y y=1 2 
x x
x x

- -
=

+ +
1 2

1 2
2 1 2 1

3 3 

x x1 22 x x+ - -1 26 3 x x= 1 22 x x+ - -2 16 3 

x x=1 27 7  
xيك است به يك x=1 2 

xy
x

-
=

+
2 1

3 

xy y x+ = -3 2 1 
xy x y- =- -2 3 1 

x(y ) y- =- -2 3 1 

y xx f (x)
y x

-- - - -
=  =

- -
13 1 3 1

2 2 

  دشوار    - 9
x x x

f (x) g(x)
x x x

ì ì+ - £ < - - £ <ï ïï ï= =í íï ï£ < - £ <ï ïî î

2 2 0 2 3 0
2 0 3 2 2 0 1 

(x ) ( ) x
f g

( x ) x
ì + - - - £ <ïï- =íï - - £ <ïî

2 2 2 0
2 2 2 0 1 

x x
f g

x x
ì + - £ <ïï- =íï- + £ <ïî

4 2 0
2 4 0 1 

  متوسط    - 10
f gD : x x D : x- ³  ³ ¹4 0 4 2 

f f g
g

D {D D } {g(x) }= - = 0 

{( , ) ( , ]} {x } ( , ) ( , ) ( , ]= -¥ - = = -¥2 2 4 1 1 1 2 2 4   

(f g)( ) f ( ) g( ) ( )-
- - = - - - = - = - =

-
6 18 33 5 5 3 5 3 3 37 7 7 

  متوسط    - 11
fog g f f gD {D | g(x) D } D : x , D : x x= Î ¹ - ³  ³0 4 0  (الف4

{x | x }= £ - ¹4 4 0 

{x | x} ( , )£ ¹ = -¥4 4 4  

(gof )(x) g(f (x))
x

= = - 2
  (ب14

 
 
  
  
  
  

  2آزمون تشريحي                       

 
  متوسط     - 1

آ) نادرست ـ چون برد دو تابع يكسان باشـد الزامـاً دو تـابع بـا يكـديگر برابـر        

  نخواهند بود.

نـه شـامل تمـام    دامنه اسـت پـس هـم دام     ب) نادرست ـ برد زيرمجموعه هم 

  اعضاي برد است.
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  دشوار    - 2
xآ) ابتدا x-2   را به مربع كامل تبديل كنيد: 6

xو x (x )- + - = - -2 26 9 9 3 9  
x x (x x ) (x )- =- - + - =- - +2 2 26 6 9 9 3 9 

 پس:

f (x) [(x ) ] [ (x ) ]= - - - - - +2 23 9 3 9 

f ( ) [(- =3 5 3 - -5 3 ) ] [ (- - -2 9 3 - -5 3 ) ]+ =2 9 

[ ] [ ]= - - =-4 4 8  
تابع معكوس يكديگر اگر با هم تركيب شوند حاصل آن تابع هماني دو  - gب) 
  شود. مي
]پ) ,   با توجه به شكل معروف آن 01(

  

  دشوار    - 3
  روش اول:

  را معني كنيم: fog-1ابتدا
f ( )f (g (x)) g (x) (x , ) g

x
- - -= ¾¾¾ =  Î41 1 1

2
1 4 4 

( )( , x) g x x-
Î  =  =

-
2 4 14 74 3 

fپس (g ( ))- =1
2
17
7

 پس: 

(fog )( )- = =1
2
1 17 497

  

 را به دست آوريم: g-1توانيم روش دوم: مي
xy xy y x xy x y
x

-
=  - = -  - = -

-
2 1 3 2 1 2 3 13 

y xx(y ) y x g (x)
y x

-- -
- = -  =  =

- -
13 1 3 12 3 1 2 2  

gحال (x)- =1  آوريم: را به دست مي 4
x x x x
x

-
=  - = -  =

-
3 1 4 3 1 4 8 72  

fپس ( )= 2
14
7

f   در نتيجه:    ( )= 14 49 

  آسان     - 4
gآ) {( , )( , )( , )( , )}- = -1 4 0 5 2 3 1 7 6  

f g {( , )( , )( , )}-+ = -1 4 1 5 9 3 4  
(x)(fog)ب) f (g(x))= 

g f

g f

g f

g

fog {( , )( , )( , )}

¾¾ ¾¾-

¾¾ ¾¾
= - -

- ¾¾ ¾¾

¾¾ ¾¾

0 4 1
2 5 7 0 1 2 7 1 5
1 3 5

6 7 

  

  دشوار    - 5

     
g
f

D : ( , ) [ , )
D : x

-¥ - +¥
¹

4 1
5

  

fog g f g
xD {D | g(x) D } D :
x
-

= Î ³
+

1 04  

fog
xD {( , ) [ , ) | }
x
-

= -¥ - +¥ ¹
+

14 1 54 

fog
xD {( , ) [ , ) | }
x
-

= -¥ - +¥ ¹
+

14 1 254 

{( , ) [ , ) | x x }= -¥ - +¥ - ¹ +4 1 1 25 100 
{( , ) [ , ) | x}-¥ - +¥ - ¹4 1 101 24 

{( , ) [ , ) | x}

( , ) ( , ) [ , )

-¥ - +¥ - ¹

= -¥ - - - +¥

1014 1 24
101 101 4 124 24



 
  

  متوسط    - 6
¥HoT{Hf

f
D : x x

x ( , ) D
x x
+ ³  ³-

¾¾¾ >- = - +¥ =
+ >  >-

4 0 4 2 22 0 2  

g
xD :
x

+
³

+
4 02 

g( , ] ( , ) D-¥ - - +¥ =4 2    

  ها برابر نيستند. برابر نيست پس تابع چون دامنة دو تابع

  دشوار    - 7
D [ , )= fمحدود ¥3+ (x) x x (x )= - + - = - -2 26 9 9 3 9 

           f (x) (x )
D [ , )

= - -
= +¥

23 9
3

 

                  y (x )+ = - 29 3 

                    y x+ = -9 3 

                   y x+ + =9 3 

           x f (x)-+ + = 19 3  

  دشوار    - 8
(g of )( ) g (f ( ))- - - -=1 1 1 16 6 

fابتدا ( )-1  آوريم: را به دست مي 6

x x x x ( x )( x )+ =  + - =  + - =6 6 0 3 2 0 

¡¡—x , x x=- =  =3 2 4  

fپس: ( )- =1 6 gاست حال 4 ( )-1   آوريم: را به دست مي 4
x x x x x
x

+
=  + = +  - =  =-

+
2 1 74 2 1 4 8 7 22 2   
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  متوسط    - 9
f (x) x= - -1 3  

 
يك  به كند پس يك ها شكل را در يك نقطه قطع ميxمحور موازي چون هر خط 

  است.

y x= - -1 3 

x y= - -1 3 

y x- = -3 1 

y ( x)- = - 23 1 

( x) y f (x) ( x)-- - =  = - -2 1 23 1 3 1 

  دشوار    - 10

        

x [x] x [x]
x x
x x
x x
x x
x x

-
- £ <- - +
- £ < - +
£ <
£ < -

= -

2 1 2 2
1 0 1 1

0 1 0
1 2 1 1

2 2 2

   

  

  دشوار    - 11
  كنيم: را مشخص مي xابتدا با توجه به تعيين علامت محدودة 

x x´- < £ ¾¾ - < £31 2 1 3 63          

[ x]3 ي اعداد صحيح در اين بازه است.به معنا  
x [ x]- < <  =-1 3 0 3 1 

x [ x]£ <  =0 3 1 3 0 

x [ x]£ <  =1 3 2 3 1 

x [ x]£ <  =2 3 3 3 2 

x [ x]£ <  =3 3 4 3 3 

x [ x]£ <  =4 3 5 3 4 

x [ x]£ <  =5 3 6 3 5 

x [ x]=  =3 6 3 6  
 

  
  
  
  

  پايانيتستي آزمون                          
  
  متوسط  » 1«گزينه  - 1

 را به دست آوريم: f-1ابتدا

f {( , )( , )( , )( , )}- =1 2 1 5 2 4 3 6 4  
f-1  را باg :تركيب كنيم  

f g

f g

f g

f g

gof g(f (x))

-

-

-

-

- -

¾¾¾ ¾¾

¾¾¾ ¾¾
=

¾¾¾ ¾¾

¾¾¾ ¾¾

1

1

1

1

1 1

2 1

5 2 3

4 3 1

6 4 2



  

gof {( , )( , )( , )}- =1 5 3 4 1 6 2 

gريحالا اعمال جب
gof-1   هـا بـه دسـت     هـاي آن  را با داشتن اشـتراك دامنـه

  آوريم: مي

¥HoT{Hg

gof

D { , , , } g{ , } {( , )( , )}D { , , } gof- -

=
¾¾¾  =

=1 1
2 4 5 3 6 25 4 5 45 4 6 3 1 

{( , )( , )}= 5 2 4 2 

  متوسط  » 4«گزينه  - 2
fيـك باشـد چـون    بـه  بايد تابع يك f-1آوردن دست در ابتدا براي به (x)  در

fهست پس x³1بازة (x) يك است. به يكf (x) صورت مربـع كامـل    را به
 نويسيم: مي

f (x) x x= - + -2 2 1 4 

f (x) (x ) y (x )

y (x ) y x

= - -  = - -

 + = -  + = -

2 2

2
1 4 1 4

4 1 4 1
 

y x x f (x)-+ + =  + + = 14 1 4 1  
yصحبت شده است پس بايد:        gو  f-1چون دربارة نقطة تقاطع y=1 2 

xx -
+ + =

94 1 2 

·H¼U ¾M
x x x x

(x ) x x

+ + = -  + = -

¾¾¾ + = - +2 2
2 4 2 9 2 4 11

4 4 22 121
 

x x x x x
(x )(x )
+ = - +  - + =

 - - =

2 24 16 22 121 26 105 0
21 5 0

 

¾²jI•¶ nj ¡k‚

¡¡

¡¡—

x

x , x
x

¾¾¾¾¾ =  + = -

 =
= =

¾¾ =  + = -

 =-

1

1 2
2

21 2 21 4 21 11
10 1021 5

5 2 5 4 5 11
6 6
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  متوسط  » 1«گزينه  - 3
اشد كه مـا بـه يـك روش اشـاره     تواند ب هاي مختلفي مي حل اين سؤال به روش

 كنيم: مي

(g of )( ) g (f ( ))- - - -=1 1 1 120 20  

fابتدا مقدار ( )-1 fكنـيم.  را حساب مي 20 ( )-1 =f،yيعنـي در تـابع    20 20 

 است:

x x x x ( x )( x )= +  + - =  + - =20 20 0 5 4 0 

¡¡—x , x x=- =  =5 4 16  

f      :   پس ( )- =1 20 16  

gحالا ( )-1  gكنـيم كـه بـه معنـاي آن اسـت كـه در تـابع         را حساب مـي  16

  گذاري كنيم: جاي y=16جاي هب
x x x x x
x

+
=  + = -  =  = =

-
9 6 10 216 9 6 16 16 25 101 25 5 

  دشوار  » 2«گزينه  - 4
g(fيعني خروجي تابع gofبرد تابع  (x))    است. پـس ابتـدا خروجـيf (x)  را

  كنيم.   پيدا مي

axها! خروجي تابع معـروف  حواستون باشه [ax]-       كـه بـه نـام بـاد در چمـن

]معروف است , )0   است. 1

ــابع  ــي ت fخروج (x) ــابع ــابع   g(x)ورودي ت ــس ورودي ت ــت پ  g(x)اس

]صورت هب , )0  است. 1

g(x) (x x) (x x )

((x ) ) (x )

=- - =- - + -

=- - - =- - +

2 2

2 2
4 4 4 4

2 4 2 4
  

]چون در بازة , )0 گذاري نقـاط انتهـايي    صعودي است پس با جاي g(x)تابع 1

  رسيد پس: g(x)توان به خروجي تابع مي g(x)بازه در

x g( ) ( )=  =- - + =20 0 0 2 4 0 

x g( ) ( )=  =- - + =21 1 1 2 4 3 

]صورت هپس خروجي نهايي ب , )0   است.  3

  متوسط  » 3«گزينه  - 5
fوارون تابع g(x)چون (x) است پسg(  y ،12جـاي   بـه  fيعني در تابع  12(

)gاستفاده كنيم و fيعني در تابع 4( (x) جاي  بهy  استفاده كنيم: 6از  

x x x x ( x )( x )+ =  + - =  + - =12 12 0 4 3 0 

¡¡—x , x x g( )=- =  =  =4 3 9 12 9 

x x x x ( x )( x )+ =  + - =  + - =6 6 0 3 2 0 

¡¡—x , x x g( )=- =  =  =3 2 4 6 4 

)gپس ) g( )= + = +13 9 4 4 12 

  دشوار  » 2«گزينه  - 6
اي نيست پـس بهتـر آن    ها! وارون كردن بعضي از توابع كار ساده حواستون باشه

را  f-1و fكـه   جاي آن هرا با نيمساز ناحيه اول و سوم قطع دهيم. ب fاست كه 

را قطع كرده باشـد ايـن تقـاطع روي نيمسـاز      f،f-1قطع دهيم چون اگر تابع 
  ناحيه اول و سوم اتفاق افتاده است.

yنسبت به fو  f-1حالا چون x= اند، خود  قرينهf نيزy x=- كند. ع ميرا قط  

x x x x x f (x)
x x

- =-  =  =  =-  =22 22 1 1 1 

yخط fپس حالا كه نمودار  x= را در نقطة( , )-1  f-1كند پـس  قطع مي 1
)در نقطه , )-1 xكند پس قطع مي 1 =1. 

 توسطم  » 2«گزينه  - 7

  
x x´- £ < ¾¾- £ <31 1 3 332 2 2 2   

[ x]x [ x] | [ x] | y- £ <- ¾¾¾ =-  -  =33 3 1 3 2 2 3 1 32   

x [ x] | [ x] | y- £ < ¾¾ =-  -  =1 3 0 3 1 2 3 1 0   

x [ x] | [ x] | y£ < ¾¾ =  -  =-0 3 1 3 0 2 3 1 1  

x [ x] | [ x] | y£ < ¾¾ =  -  =
31 3 3 1 2 3 1 12   

  پاسخ است.» 2«هاي توليد شده گزينه yها و  در نتيجه با توجه به گزينه

  متوسط  » 4«گزينه  - 8
 يكساني دارند پس: yو  xتلاقي دو نمودار يعني دو نمودار ها! نقطة  حواستون باشه

ÁnHm«ÄI]

·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠ

xy x y

x xx

=  = ¾¾¾¾

= + - - ¾¾¾¾¾

22

2 2 2

2 2

3 32 2

 

xx = +
22 32

x
+ -

2
32

x
- -

2
2 94 

x2 x= 2 x x x

x x

- -  - =  =

 =  =

4 4 4

4

2 9 9 0 94 4 4
36 6

  

xyدر عبارت xگذاري  با جاي y= =  =
26 32 2.  

)بنابراين نقطه تلاقي دو شكل , )6   آن تا مبدأ مختصات: است پس فاصلة 3

( ) + = + =2 26 3 6 9 15 
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  متوسط  » 1«گزينه  - 9
fofof ( ) f (f (f ( )))=2 2 

fابتدا (  كنيم: را محاسبه مي 2(

IÄ¼¬( )f ( )= = = ¾¾
-

2 2 2 1 22 23 2 2 2 2 2
  

fپس (f ( ))2
fبايـد محاسـبه شـود در نتيجـه ايـن بـار       2 ( )2

را محاسـبه   2

  كنيم: مي

IÄ¼¬( )
f ( )= = = ¾¾

-

222 1 22 212 3 2 222 22

  

fپس ( 1مورد سؤال قرار گرفته است كه ابتدا محاسبه كرديم و برابر 2(
2

  است. 

  متوسط  » 4«گزينه  - 10
 ابتدا عبارت داده شده را تعيين علامت كنيد:

( , ]-
1 23    

x x x

x x

- =  =  =

+ =  =-

4 2 0 4 2 2
13 1 0 3

  

-xپس < £
1  ساخته شود: x3ضرب شود تا 3ل طرفين در عدد است حا 23

x- < £1 3 6  
[ x]3 است پس: 6تا  1-به معناي اعداد صحيح بين   

[ x] , , , , , , ,=-3 1 0 1 2 3 4 5 6 

  آسان  » 2«گزينه  - 11
x)اگر , y)  از وارون تابعf عبور كند پس(y , x)  از خود تابعf كنـد   عبور مي

ها را در صورت سؤال امتحان كرد و بـا رد گزينـه بـه     توان وارون گزينه پس مي

  جواب درست رسيد.

ÁnHm«ÄI]
f( , ) ( , )
-

- - ¾¾¾ - - ¾¾¾¾ -
1

1 2 2 1 1)1  

( ) ( )= - - - +  - ¹- + +32 2 1 1 8 2 1  

ÁnHm«ÄI]
f( , ) ( , ) ( ) ( )
-

¾¾¾ ¾¾¾¾ = - +
1 35 1 1 5 5 1 1 18 2 2 8 8 2 2)2  

 = - +
5 1 1 18 8 2   

f( , ) ( , )
-

¾¾¾  = - +  ¹ - +
1 31 2 2 1 1 2 2 1 1 8 2 1)3  

f( , ) ( , ) ( ) ( )
-

- - ¾¾¾ - -  - ¹ - - +
1 31 11 11 1 1 11 11 12 8 8 2 2 8 8)4  

  متوسط  » 4«گزينه  -12
(gof )(x) g(f (x)) x= = +25 11 

fگذاري پس با جاي (x) x=  :داريم 2

g( x) x= +22 5 11 

tx t x=  =2 2 

t t (x )g(t) ( ) g(t) g(x ) -
= +  = +  - = +

2 22 5 5 75 11 11 7 112 4 4 

g(x ) (x )- = - +257 7 114  

=xدهد كه ترين مقدار اين تابع زماني رخ مي كم   خواهد بود. 11باشد و مقدار آن  7

  متوسط  » 2«گزينه  - 13
g(fتوابع اگربا استفاده از تعريف تركيب  (g(x ))+ =2 باشد در مرحله بـه   0

و خروجي صفر ايجاد كرده باشد كـه بـا    gدنبال ورودي آن هستيم كه در تابع 
 خروجي صفر توليد كرده است پس: 2توجه به شكل ورودي 

f (g(x ))+ =2 2  
وليـد كـرده   ت 2خروجـي   fدر مرحله بعدي به دنبال ورودي هستيم كه در تابع 

 باشند پس:

x x x
f (x) | x |

x x x

 - =  =  =
= - =

 - =-  =-  =-

1 11 2 3 61 2 21 2 1 12 1 2 1 22 2

  

  هستند پس: 2-و f 6هاي تابع  پس ورودي
كند پس معادله  متفاوت توليد مي xمحل برخورد اين نقاط دو  gكه با توجه به شكل 

«ريشه دارد. 2
g(x )

g(x )

+ =


+ =-

2 6

2 2
 

  متوسط  » 3«گزينه  - 14
xf (x) y ( x ) y | x | y x³= = -  = - ¾¾¾ = -121 1 1  

x y = +1   

x ( y ) f (x) g(x) ( x )-= +  = = +2 11 1   
gog( ) g(g( )) g( )= = =1 1 4 9 

  دشوار  » 4«گزينه  - 15
yبا f-1محل برخورد x=   . 10اي است به عرض  نقطه 12-

yدر y=10گذاري با جاي x= )نقطـة  yبا  f-1محل برخورد 12- , )2 10 
)آيد پس به دست مي , )10   كند. صدق مي fدر تابع  2

m= - -2 10 2 10 1 
m= - -4 10 2 10 1 

m m m m m- =  - =  - =  =  =2 10 1 6 10 1 3 10 1 9 10 10 1 
fپس سؤال ( )+1   خواهد در نتيجه: را مي 4

f ( )= - - = - =5 5 2 5 1 5 4 1 
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  متوسط  » 3«گزينه  - 16
با توجه به تعريف تركيب توابع مرحله به مرحله مقادير خواسته شـده را بـه دسـت    

  آوريم: مي

g(f ( ))-
5
3 

f ( ) [ ] ( ) ( )- = - - - = - + =- + =-
5 5 5 5 5 72 2 2 43 3 3 3 3 3  

f ( ) [ ] ( ) ( )- = - - - = - + =-
7 7 7 7 112 2 33 3 3 3 3 

f ( ) ( )g( ) f([ f( )]) f([ ]) - = - + =-- = - + - = - - = 6 2 6 6 67 7 7 7 11
3 3 3 3 3  

  دشوار  » 3«گزينه  - 17
xهـاي  فرض كنيد ريشـه  ax b- + =22 0،a وb    هـاي  باشـند پـس ريشـه 

ax ax+ - =22 6 0،a-
1
-bو 2

1
 Pو  Sهد بود. در هـر دو معادلـه   خوا 2

 آوريم: دست مي همعادله را ب

a bx ax b S , P- + =  =a+b= =ab=22 0 2 2 

ÁnHm«ÄI]a

aax ax S
a

a a a
a+b=

+ - =  =a- +b- =-

a+b- =- ¾¾¾¾¾¾ - =-  =  =2

2 1 12 6 0 2 2 2

1 1 11 1 12 2 2 2 2

 

  در اين معادله داريم: Pهمچنين براي 
bP ( )( ) ( )

b ( )
a

= a- b- =ab- a- b+ = - a+b +

= - + =-

1 1 1 1 1 1 1
2 2 2 2 4 2 2 4

1 1 1 3
2 2 2 4

 

b b=-  =-
3 62 1 

ab[ ] [ ] [ / ]= - = - =-
6 1 5 24 4 

  دشوار  » 1«گزينه  -18
fضابطة (x) نويسيم پس: را مرتب مي 

x x
f (x)

mx x x

ìïï - £-ïïï=íïï + - >-ïïïî
2

32 3 2
32 3 2

  

-£xدر ضابطه اول با توجه به
3
 آوريـم:  برد ضـابطه اول را بـه دسـت مـي     2

fR [ , )= +¥
13
2 

xازاي پس بـه  =-
3
2 ،y    13هـاي ضـابطه دوم بايـد كمتـر از

يـا در نهايـت    2

13مساوي
 باشد پس: 2

m( ) ( ) m m+ - - - £  - - £ - £ +23 3 13 9 13 13 12 2 2 3 32 2 2 4 2 2 4 

m ( )³-
9 14  

يك بودن تابع است و سـهمي بـه طـور     به پذيري يك همچنين چون شرط وارون

 :يك نيست پس با توجه به رأس سهمي به كلي يك

sx m m m m m

m ( )

=  + - <  + <  <

 - < <

2 2 2 213 13 92 2 22 2 2
3 3 2
2 2

  

  m=-2) داريم:2) و (1از اشتراك دو شرط (

f ( ) f ( )

( )( )

- =a  a =-  - a-a =-

 a + a- =  a- a+ =

1 2

2
19 19 2 4 19

4 21 0 3 7 0
 

¡ ¡ — ¡¡,a =- a =7 3 

  متوسط  » 2«گزينه  - 19
y)بايد عدد صحيح باشد پس xچون  )-2 هم  yو از طرفي  72بايد شمارنده  1

 باشد پس:بايد عددصحيح 

y y y- =-  =  =2 21 1 0 0  

y y y

y y y

y y y

üï- =  =  = ïïïïï- =  =  = ýïïï- =  =  = ïïïþ

2 2

2 2

2 2

1 3 4 2
1 8 9 3
1 24 25 5

  

X هاي يكسان وy كنند.   متفاوت ايجاد مي  

  تابع باشد. fتوان  عضو مي 3پس با حذف حداقل 

  دشوار  » 2«گزينه  - 20
7/اي به عرض چون خط را در نقطه x)كند پـس نقطـه   قطع مي 2 , / )7 در  2

 كند: خط صدق مي

( / ) x- =5 7 2 10 12 

x x /- =  =36 12 10 2 4  

)اگر / , / ) f-Î 12 4 7 )باشد پس: 2 / , / ) fÎ7 2 4 4 

·H¼U ¾M ¸ÃÎoŠ/ / / m / / / ( / m )= - ¾¾¾¾¾ ´ = -22 4 7 2 7 2 1 2 4 2 4 7 2 7 2 1 

/ / m / / m m= -  =  =
10 8 7 2 1 1 8 7 2 4 

f ( ) f( ) ( ) ( )( )
m

= = - = =
4 116 16 16 1 4 3 4 34  
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  آزمون پلاس             
  

    » 2«نه گزي - 1
}صورت هب fچون دامنه  }- 2      است و در مخـرج عبـارت درجـه دو نوشـته

  بوده است پس: 2شده است پس حتماً عبارت مخرج مربع كاملي با ريشه 

(x ) x x x x´- = - + ¾¾ - +22 2 22 4 4 2 8 8 

دست آمـده بـا عبـارت موجـود در مخـرج كسـر متوجـه        ه با مقايسه عبارت ب

=cشويم كه مي   است. b=-8و 8

توان متوجه شد كه عبارت صـورت مضـربي از    مي fهمچنين با توجه به نمودار 

aاست پس: 2عبارت مخرج بوده است و داراي ريشه  a=  - =3 2 6 0 

a b c- + = - + =-2 2 2 3 64 16 51 

    » 4«گزينه  - 2
  اديكال فرجه زوج در مخرج دارد دامنه آن بايدكه ر fبا توجه به تابع 

  زير راديكال باشد پس:0<

x bx c- + >23 0 

xبا توجه به دامنة داده شده حتماً عبـارت  bx c- همـواره مثبـت بـوده     23+

-{}شده است كـه دامنـة آن را   فقط صفر مي 1ازاي  بهاست و  1    اعـلام كـرده

 است. پس:

(x ) x x x x b , c´- = - + ¾¾ - +  = =32 2 21 2 1 3 6 3 6 3  
|در نتيجه:  c b | | |- = - =3 6 3    

    » 2«گزينه  - 3
 با توجه به دامنة راديكال فرجه زوج در صورت:

( [x])([x] )- - ³3 1 0 

¥HoT{H[x] [x] [x] , , , , , ...
[x] , ,

[x] [x] [x] , , , , , ...
- ³  ³  = -

¾¾¾ =
- ³  ³  =

3 0 3 3 2 1 0 1 1 2 31 0 1 1 2 3 4 5  

[x] x=  £ <1 1 2 

[x] x=  £ <2 2 3 

[x] يا x=  £ <3 3 4 

¥HoT{H Â¿U[x] [x] [x] , , , ...
[x] [x] [x] , , , ...
- £  £  =

¾¾¾
- £  £  = -

3 0 3 3 4 5
1 0 1 1 0 1 

]ها اجتماع بازه جواب , )1 4  

]از اجتماع دو مجموعه جواب به دست آمده , )1   جواب نهايي است. 4

    » 1«گزينه  - 4
xfهاي عبارت ريشه (x)-1 يابيم: را مي 

xf (x)- ³1 0 

f fD [ , ] , R [ , ]= - = -2 2 1 4 

x f (x) (x , ) f
( , x) f

- -=  =  Î

Î

1 10 0 0
0

 

ffD [ , ] , R [ , ]- = - = -1 1 4 2 2  

fدر نتيجه ( )=0   است. 2عدد  f-1است پس ريشة 2

  
[ , ] [ , ]-1 0 2 4جواب كل:  

    » 3«نه گزي - 5
fكنيم تا گذاري مي را جاي 1ها مقدار xجاي  ابتدا به (  را به دست آوريم: 1(

f ( )x f ( f ( )) f ( ) f ( ) ( ) f ( )==  = ¾¾¾¾ =  =1 21 1 1 3 1 2 3 2 2 6  

  كنيم: گذاري مي را جاي 2ها مقدار xجاي  حالا به

f ( )x f ( f ( )) f ( ) f ( ) ( ) f ( )==  = ¾¾¾¾ = =  =2 62 2 2 3 2 12 3 6 18 12 18  

    » 2«گزينه  - 6
f (x) ax b= + 
f ( x) a( x) b a ax b ax a b- = - + = - + =- + +2 2 2 2 
f (x ) a(x ) b ax a b ax a b- = - + = - + = - +1 1 

 پس:

ax a b ax a b x m- + + - + - = -2 3 
ax a x m- + = -2 3 3 

a a- =  =-
32 3 2 

a m ( ) m m=-  - =-  =
3 93 3 2 2 

f ( m ) f ( ( ) ) f ( ) ( ) b b- = - = =- + =- +
9 32 1 2 1 8 8 122 2 

f ( m) f ( ( )) f ( ) ( ) b b= = =- + =- +
9 34 4 18 18 272 2 

b b- + + - =12 27 15  

    » 2«گزينه  - 7
f ( x ) x x x- = - + + -23 2 9 12 4 3 2 

x tf ( x ) ( x ) ( x ) - =- = - + - ¾¾¾¾3 223 2 3 2 3 2 

f (t) t t f (x) x x= +  = +2 2 
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    » 1«گزينه  - 8
  نويسيم: صورت مربع كامل مي را به fابتدا 

f (x) x x= - + -2 1 1
4 4 

D:[ , )

R:[ , )
f (x) (x ) f (x) x

+¥
-

- +¥
= - - ¾¾¾¾¾¾ = + +

1
2 12

1
4

1 1 1 1
2 4 4 2 

fD [ , )- = - +¥1
1
4 

    » 2«گزينه  - 9
f (x) x f (x) ( x )-= - -  =- - + +1 23 1 3 1 

fD : x x f (x) (x x )-- ³  ³ =- - + +1 21 0 1 6 9 1 

fR : ( , ] f (x) x x--¥ =- + - +1 23 6 9 1 

ff (x) x x D : x-
- =- + - £11 2 6 8 3 

  » 3«گزينه  - 10
 است. fنسبت به نيمساز ربع اول و سوم به معناي يافتن وارون تابع  fقرينة تابع 

xf (x) g(x)
x

- + -
= =

-
1 3 6

4 1 

(x ) x xg(x )
(x ) x x

- - - - -
- = = =

- - - - -
3 1 6 3 3 6 3 91 4 1 1 4 4 1 4 5  

=yمعنايها به xمحل برخورد با محور   است پس: 0
x
x
-

=
-

3 9 04 5 

x x x- =  =  =3 9 0 3 9 3  

    » 2«گزينه  - 11
 است پس: 3ها نقطه xبا محور  fمحل برخورد وارون 

( , a) f (a , ) f a a , a a-Î  Î  - = - - =13 3 2 3 2 3 0 

¡¡—( a )( a ) a , a- + =  = =-3 1 0 3 1 

a =9  
)پس نقطه , ) fÎ9 )و 3 , ) f-Î 13   است. 9

g (f ( )) g ( )- - -=1 1 13 9 
x x x x x /
x
-

=  - = -  =  = =
-

2 259 9 27 2 8 25 3 1253 8 

    » 1«گزينه  -12
fهاي در ابتدا ضابطه (x) وg(x) نويسيم: ها مي را با توجه به معادله خط 

uQf (x) ax b f (x) x g x D : x
g(x) ax b g(x) x f x

= +  = - -
¾¾ = ¹

= +  =- -

2 22  

  اين تابعي هموگرافيك است پس:

 

    » 1«گزينه  - 13
fوارون تابع (x) x=- )با دامنة محدود 2 , ]-¥  صورت: به 0

y x y x y x y x=-  - =  - =-  - - =2 2 

f (x) x- =- -1  
  صورت: محل برخورد دو تابع به

x x- - =- -6 
x tx x t t (t )(t )- =- + - - = ¾¾¾¾ + - =  + - =26 0 6 0 3 2 0 

¡¡—t , t =- =3 2 

x x y A( , )- =  - = =- =-  - -2 4 4 2 4 2 

(fog)( ) f(g( )) f ( )- = - = - =-4 4 2 4  

  » 4«گزينه  - 14
fضابطة

x
=

)با دامنة محدود 1 , بـا توجـه بـه     g(x)است و ضابطة ¥0+(

 :صورت هها بyمحل تقاطع آن با محور نقطة شروع شكل و 

g(x) x=- - +2 4 
  است پس:

g(f( )) g( )= =- - + =- -

- -
= ´ =- -

1 1 56 2 4 26 6 6
2 6 5 6 2 6 5

6

 

  » 3«گزينه  - 15
كند اما دامنـة   دانيم كه تركيب هر تابعي با وارون آن تابع هماني را توليد مي مي
 نخواهد بود پس: آن

f

f

D :x
ffof f D :x

xD {D | f (x) D } {x | }
x- -

-

¹-
¹

-
= Î ¾¾¾¾¾ ¹ ¹

-
1 1

1
21

3
2 53 23

 
{x | x x }¹ - ¹ -3 2 5 2 6 
{x | }¹ - ¹-3 5 6 
{x | }
x

¹
¹

3
3
  

x¹پس تابع هماني با دامنة   بايد جواب سؤال باشد. 3

  » 2«گزينه  - 16
g(x)تابعي خطي بـا ضـابطه   gتابع  x , x= + - £ £2 2  fاسـت و تـابع    4

 :سهمي با ضابطه

f (x) a(x )(x ) a( )( ) a= + -  - = -  =
12 4 2 2 4 4 

ff (x) (x x ) x x D [ , ]= - - =+ - - = -2 21 1 12 8 2 4 64 4 2  

  پس:

(x x ) x x x x x x

(fog)(x) f (g(x)) (x ) (x )

= + + - - - = + + - - = + -

= = + - + -

2 2 2

2

1 1 1 1 1 14 4 1 2 1 3 2
4 2 4 2 4 2

1 12 2 24 2 

fog g fD {D | g(x) D } {[ , ] | x }

{[ , ] | [ , ]} [ , ]

= Î = - - £ + £

= - - = -

2 4 4 2 6
2 4 6 4 2 4
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  » 2«گزينه  - 17
f ( ) a ( , a) f (a , ) f a

a
- -=  Î  Î  + =1 1 12 2 2 2 

aازاي دانيم اين معادله فقط به مي    شود پس: مي 2برابر  1=

( , ) ( , ) f-Î  Î 11 2 2 1 

( , )g ( ) g ( )- -¾¾¾ =1 21 11 1 2 

  » 2«گزينه  -18
نويسـيم و همچنـين    اي مـي  را بصـورت تـابع چنـد ضـابطه     g(x)ابتدا نمـودار 

fضابطه (x) آوريم: را به دست مي  

f
x x x

g(x) , f (x) x , D [ , ]
x x x

ìï - ³ïï= = + = -íïï- + <ïî

2

2
2 2 5 2 1 1

2 2
 

fog

x fog f (g(x)) ( x x)

x x , D [ , )

<  = = - + +

=- + + = -

2

2
2 5 2 2
5 10 2 1 2 2

 

fog

x fog f (g(x)) (x x) x x ,

D [ , )

³  = = - + = - +

= +

2 22 5 2 2 5 10 2
2 1 2

 

  » 3«گزينه  - 19
 xحاصل جمع دو براكت كه عدد صحيح است عددي صحيح بايـد باشـد پـس    

  عددي صحيح است.  

 شود پس: دانيم عددصحيح از داخل براكت خارج مي همچنين چون مي

x [ ] x [ ] x+ + + - = +
3 242 67 7 

x x x x- = +  =  =3 4 6 2 10 5  
  در نتيجه حاصل:

[ ] [ ] [ / ]- +
= - = - =-

5 2 3 1 5 22 2 

  » 2«گزينه  - 20
x£ - <26 2 3 7 

x£ + <26 1 7 

  كنيم: طرفين را با هم جمع مي

x£ - <212 3 2 14 

]پس x ]-23   خواهد بود. 13و  12شامل اعداد صحيح  2

 


